

ACUERDO DE NORTEAMERICANOS Y JAPONESES

EL CONSEJO DE OBREROS Y SOLDADOS DERRIBA A KERENSKY

REVISTA

Los italianos se han replegado ya sobre el Livenza, río de escaso caudal que corre entre el Tagliamento y el Piave. La retirada parece que es hecha en buen orden. No creemos que Cadorna defienda su actual precaria línea. ¿Se hará fuerte en el Piave medio y bajo y apoyará su izquierda en algún afluente? No hallamos, acerca de lo que sucede en las montañas alpinas, más que una referencia austriaca sobre unos prisioneros hechos al Sudeste de Tolmezzo. Pero Tolmezzo está en la Carnia oriental, entre el Degano y el Fella, por la región del Alto Tagliamento y en la orilla septentrional de este último río, que, como se sabe, corre de Oeste a Este—de Pieve di Cadore a Tolmezzo—antes de tomar la dirección Norte-Sur. Nada se sabe acerca de los movimientos efectuados por ambos ejércitos en la Carnia occidental y en los Alpes Cadorinos. Y pasan los días y no llegan noticias del Trentino que dejen entrever la posibilidad de una gran ofensiva austroalemana sobre la retaguardia de Cadorna. Y pasan los días también y siguen cerradas las fronteras de Francia con Suiza y España, lo que significa que no han cesado aún los transportes de soldados y cañones.

Ha sido tomada Gaza por el ejército angloegipcio que dirige el general Allenby, y en él que figuran contingentes australianos. Defendía a Gaza—campo atrinchado formidable—un ejército turcoalemán de 60.000 hombres, mandado por el caudillo austriaco von Krusenstern. Hace algunos meses, Allenby, cumpliendo órdenes de sir Archibald Murray, intentó apoderarse de Gaza asaltándola sin preparación artillera. Una de sus columnas se extravió en el desierto, en una marcha nocturna; llegó tarde, y aunque fue copada, con su general, una división turca, la operación fracasó y Allenby tuvo que atrincherarse delante del objetivo codiciado. Mientras, hicieron los turcoalemanes una gran concentración para defender la Palestina. Debían tener, entre Gaza y Ber-Sheba—esta última conquistada ya—más de 80.000 soldados. ¿De qué fuerzas dispone el general Allenby? Sin duda, de menos que sus adversarios. Mas cuenta con ventajas de orden técnico. Las arenas del desierto han sido atravesadas por un ferrocarril, cordón umbilical que une a los angloegipcios con sus bases de Suez, Port-Said e Ismailia. Además, le mandaron tanques, y gracias a ellos ha podido dominar sin grandes dificultades los blocaos defendidos por los otomanos. Seguramente sus enemigos se habrán batido muy bien. El turco es bravo y resistente, y sobre todo, admirable en la resistencia. Mas Allenby ha maniobrado con mucha habilidad; ha vencido en Ber-Sheba cuando le esperaban en Gaza, y sólo se ha lanzado sobre la presa principal así que ha estado seguro de que su flanco derecho no corría ningún peligro. Krusenstern se ha dejado derrotar en detalle. ¿Es que no tenía confianza en sus hombres?

La caída del campo atrinchado—suponemos que habrá habido evacuación y no rendición—abre la Palestina a los invasores. Estos, si quieren, pueden dirigirse ahora a Jerusalén. Tal vez desembarquen en Jaffa y apoyen así, por un rápido flaqueo, la marcha frontal. Turquía está en grave riesgo de perder la Siria, donde hierven tantos fermentos revolucionarios. Y mientras, sus mejores divisiones pelean por Alemania y Austria en Rumania, Italia y Serbia.

La acción submarina alemana va camino de un fracaso fenomenal. Las cifras de la primera semana de noviembre han sido, las más bajas de todas las que se registraron a partir de la declaración del bloqueo ilimitado y sin consideraciones. Fueron torpedeados o hundidos por minas oco buques de más de 1.600 toneladas ¡en siete días! lo que equivale casi a uno diario. Los periódicos ingleses afirman que este resultado es debido en parte a que las nuevas tripulaciones de los submarinos no valen lo que las antiguas, producto de una selección cuidadosísima y de una preparación intensa, pero en parte igualmente a los nuevos métodos de defensa y ataque empleados por la escuadra británica. Naturalmente, nada dicen los periódicos de las innovaciones aplicadas a la lucha antisubmarina. Cuando acabe la guerra, nos enteraremos de muchas cosas que nos parecen inexplicables hoy...

COMUNICADOS OFICIALES Francia.—París, 8.—Comunicado del mes día. Durante la noche hemos realizado dos ataques: uno contra las trincheras enemigas al Nordeste de Reims; otro en Woivre, ros. Se confirma que en la Alta Alsacia, en nuestro ataque contra las posiciones alemanas de Schonholz, causamos al adversario grandes pérdidas. El número de prisioneros que se eleva actualmente a 120, de los que son oficiales. Además, nos hemos apoderado de importante material, que aún no ha sido inventariado. En el resto del frente no ha ocurrido nada digno de mención. (Agencia Radio.) Francia.—París, 8.—Comunicado de las acciones de la noche.—Acciones de artillería en

el frente del Norte del Aisne, en el sector Sur de Corbeny y en la Alta Alsacia, región de Seppois. En el resto del frente, nada digno de mención.

Aviación.—En la noche del 6, nuestras escuadrillas lanzaron 2.300 kilogramos de explosivos sobre las estaciones de Thourout, Cortemark, Roulers, Lischtervelde, haciendo blancos muy ciertos.

Ejército de Oriente.—Viva lucha de artillería en la región de Sokol, al Norte de Monastir. En la región de los lagos sólo hubo que registrar algunos encuentros de patrullas. (Agencia Radio.)

Alemania.—Koenigswusterhausen, 8.—Teatro occidental de la Guerra.—Grupo del Príncipe heredero Rupprecht.—El enemigo no repitió sus ataques en el frente de combate de Flandes. La actividad de la artillería fue intensa; aumentó sobre todo contra los sectores situados a orillas del Iser y en la región de Passchendaele. La ciudad de Dixmude fué objeto de un violento fuego de lanzaminas. Al Norte de Poelcapelle, y cerca de Armentieres, rechazamos a destacamentos ingleses exploradores.

Grupo del Príncipe heredero alemán.—En terrenos del Ailette hicimos prisioneros a un cierto número de franceses a raíz del combate de avanzadas, librado con éxito para nuestras armas.

Grupo del duque Albrecht.—En el Sundgau creció la actividad de la artillería, fuerte ya desde hace días, a ambos lados del canal del Rhin al Ródano, llegando a adquirir grandísima intensidad. Por la tarde avanzaron tropas de asalto francesas al Norte y al Sur de dicho canal. Rechazamos al enemigo cerca de Ammerzweil.

Al Oeste de Hudweiler, algunas parcelas de trincheras salientes quedaron en sus manos. Al anochecer, nuevos ataques franceses se malograron en dicho sector. Desde el 3 de noviembre, los enemigos perdieron en lucha aérea y por fuego antiaéreo 24 aparatos. El teniente Wusthoff alcanzó sus victorias núms. 24 y 25.

Teatro oriental de la guerra.—El fuego revivió a ratos cerca de Brody y a orillas del Moldava.

Frente macedónico.—Volvió a adquirir mayor intensidad el fuego de artillería en el arco de Cerna.

Frente italiano.—Nuestros destacamentos que van avanzando en las carreteras montañosas aniquilaron la resistencia del enemigo. Este, que todavía hacía frente a nuestras armas en el Tagliamento central, entre Tolmezzo y Gemona, y en las obras de defensa del monte San Simeón, se retiró con columnas de ataque que abarcaban dichas posiciones. Hasta ahora hemos contado 17.000 italianos, entre ellos un general, como prisioneros, y 80 cañones como botín. En la llanura se desarrollaron combates a lo largo del Livenza. Divisiones alemanas y austro-húngaras, con mucho brío, lograron vadear dicho río, a pesar de ser destruidos los puentes, y rechazando al enemigo en dirección Oeste. El número total de los prisioneros ha aumentado hasta 250.000, y el botín en cañones pasa de 2.300. (T. S. H.)

Inglaterra.—Londres, 8.—Comunicado de la tarde.—Al Sudeste de Armentieres realizamos anoche una incursión en las líneas enemigas, apoderándonos de 14 prisioneros. Nuestras pérdidas fueron insignificantes. Al Norte de Roeux, dos ataques enemigos fueron rechazados, quedando algunos prisioneros en nuestro poder. (Agencia Radio.)

Italia.—Coltano, 8.—Durante el día de ayer hemos continuado replegándonos. El movimiento de las grandes unidades se ha efectuado con regularidad. Las fuerzas que cubrían nuestra retirada retrasaron el avance del adversario, por medio de numerosos combates sostenidos con gran valor entre las colinas de Vittorio y la confluencia del Monticano en el Livenza. A pesar de la resistencia encarnizada de los aparatos enemigos, nuestros aviones han renovado el bombardeo de las tropas adversarias en el Tagliamento. Cinco aviones enemigos fueron derribados. (T. S. H.)

Austria.—Viena, 8.—Frente italiano.—El golpe de aliados dado desde la región de Osopvo Pinzano ha roto la resistencia italiana en todo el frente del Tagliamento. Fuerzas austro-húngaras y alemanas del mariscal de campo Archiducque Eugenio ganaron cerca de Codroipo, ante la presencia de S. M. el Emperador y Rey, la orilla derecha del río y avanzaron hacia el Oeste. En la región del Tagliamento superior, tropas del general von Krobatin desalojaron al enemigo de sus posiciones, en las rocas y en los montes, al Este de Cadore. Nuevos éxitos no pudieron quedar sin ejercer influencia decisiva en el frente de los Dolomites. Desde el Kreuzberg hasta más allá del paso Rolle, el enemigo ha sido obligado a retirarse.

El mariscal de campo von Conrad había emprendido la persecución. En la cúspide del Col di Lana, cuya ocupación causó en otros tiempos en toda Italia gran regocijo, y en el monte Piano, ondean nuestras banderas. Nuestras tropas entraron ayer noche en Cortina Dampezzo, siendo aclamados por la población. Desde el mes de mayo de 1915, los italianos apeteían el valle del Pusta y el Bozen, el corazón del Tirol. Gracias a la resistencia inquebrantable de nuestras tropas,

las esperanzas del enemigo no pudieron nunca verse realizadas. Ventajas que el enemigo obtuvo en dos años y medio de lucha y trabajo pueden considerarse como muy limitadas. Ahora háse derrumbado también por completo esta obra en pocos días. (T. S. H.)

FUERA DE EUROPA

Acuerdo entre norteamericanos y japoneses. Washington, 7.—Se han firmado importantes acuerdos entre los Estados Unidos y el Japón. Ya hace varios meses que se habían entablado negociaciones entre ambos países, que tendían a llegar a un acuerdo sobre sus intereses comunes en el Extremo Oriente, principalmente en China. El mayor interés de este acuerdo estriba en que destruye todos los esfuerzos alemanes que intentaban crear un conflicto entre ambas Potencias. El punto más importante del Convenio está en la futura cooperación militar, naval y económica de ambos países en la guerra contra Alemania. Aún no se conocen los detalles de este acuerdo, pero es evidente desde luego la cooperación japonesa. (Agencia Radio.)

Importancia de la toma de Gaza.—París, 8. Hay que hacer notar con respecto a la toma de Gaza notificada por el comunicado inglés que la ocupación de este punto tan importante da a las tropas británicas una base muy sólida y al mismo tiempo grandes facilidades para el avituallamiento por mar. La derrota turca ha obligado al pachá Djemel a abandonar gran parte de Siria y Palestina. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

Situación grave.—Petrogrado, 7.—Se ha agravado considerablemente el conflicto entre el Estado Mayor y la circunscripción militar de Petrogrado y el Comité revolucionario militar y el Consejo de los delegados de obreros y soldados. Las conferencias entabladas por ambos partidos adversos sobre la base de que entren en el Estado Mayor refuerzos democráticos, han sido interrumpidas durante la tarde, porque el Comité se había informado de que el gobernador militar de Petrogrado, durante el curso de la noche, había pedido tropas en los alrededores de la capital, y muy especialmente, en Petroff, Pavlovsk y Tsarkoieselo. El Comité ha dado orden a las tropas de no obedecer al Gobierno. La situación se ha complicado aún más después de la suspensión de tres periódicos maximalistas. A las cinco de la mañana, las autoridades han ordenado obstruir los puentes que unen los barrios obreros al centro de la capital, suspendiendo así la circulación de tranvías en toda la población, que está guardada militarmente por las tropas fieles al Gobierno. (Agencia Radio.)

Los maximalistas se apoderan de los Centros oficiales.—Petrogrado, 8.—Las tropas maximalistas, pasando de las palabras a los hechos, ocuparon el despacho central de Telegrafos, el Banco Nacional y el Palacio de María, en el que se hallaba reunido el parlamento, que suspendió sus sesiones en vista de la situación. Hasta ahora no se tienen noticias de que se haya producido ningún desorden en las calles y la circulación continúa normalmente. (Agencia Radio.)

El Gobierno de Kerensky, destituido.—Petrogrado, 8.—Una proclama radiotelegrafiada por las estaciones del Gobierno ruso dice que la guarnición y el proletariado de Petrogrado han destituido al Gobierno de Kerensky. (Agencia Radio.)

Apoyo condicional.—Petrogrado, 8.—El Parlamento votó, existiendo en él bastante excitación, por 123 votos contra 102, una resolución prometiendo apoyar al Gobierno, si éste se compromete a realizar inmediatamente el programa de la democracia revolucionaria. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

La situación internacional.—París, 7.—La Comisión de Negocios Exteriores, reunida bajo la presidencia del Sr. Leygues, oyó al Sr. Barthou, quien expuso la situación internacional con detalles precisos sobre los acontecimientos de Italia y de Rusia. El ministro dio cuenta de las medidas que se han tomado de acuerdo entre todos los aliados para llegar a una completa unidad de acción en todos los frentes y asegurar una vigorosa dirección de la política y de la guerra. (Agencia Radio.)

El representante de Bélgica.—Londres, 7. Ayer llegó a Londres el nuevo ministro de Bélgica, barón de Moncheur.

La victoria de Paschendaele.—París, 7.— Toda la Prensa consagra grandes elogios al valor de las tropas canadienses triunfantes en la batalla sobre una loma que se extiende desde Paschendaele a Poelcapelle. En Paschendaele no ha quedado más que los muros de la iglesia. Las casas estaban convertidas en blocaos, que fueron cayendo uno a uno es manos de los canadienses, quienes, según su dicho, pasaron por Paschendaele como el viento a través de una cerradura. Los ingleses se han establecido sobre una altura que forma parte de la meseta ocupada aún por los alemanes. Alrededor de su posición y en una distancia de varios kilómetros dominan todas las posiciones enemigas. La lucha por estas colinas fué tan encarnizada, que ha debido costarle a los alemanes más de cien mil hombres. (Agencia Radio.)

Carta de Caillaux a Clemenceau.—París, 8.

«L'Homme Enchaîné» publica una carta dirigida por Caillaux a Clemenceau, en la que pide la apertura inmediata del documento secreto sobre asuntos de Roma en los cuales él tuvo intervención. Desmiente que haya tenido con Caillaux misteriosos con nadie en el hotel Minerva. Clemenceau añade los comentarios siguientes: «Sobre este asunto que Caillaux tiene tanto interés en esclarecer, como los que se permiten indicar su nombre a propósito de hechos en los que hay que creer, se necesita la luz, ya que la Magistratura, que él invoca, juega un papel muy interesante.» (Agencia Radio.)

Procesión cívica.—Londres, 8.—Esta tarde se celebrará la tradicional procesión de todos los años, con la cual el lord alcalde de la capital recorrerá las más importantes calles. Formarán parte del cortejo dos tanques, un avión alemán, una carroza con obreras de las fábricas de municiones, varios cañones enemigos y destacamentos de las tropas coloniales. (Agencia Radio.)

El partido de las mujeres.—Londres, 8.—La organización sufragista de la Unión política y social de señoras ha quedado reorganizada bajo el nombre de Partido de las mujeres. Miss Chriszalee Panhurst, que presidia la sesión inaugural, declaró que el programa comprendía: Guerra hasta la victoria. Además, el partido se opondrá a toda inteligencia con el enemigo y se manifiesta unánime en favor de la restitución de Alsacia y Lorena y el desmembramiento de Austria Hungría. (Agencia Radio.)

LOS ITALIANOS

Constitución de un Comité de guerra.—Roma, 7.—Conforme a los deseos de diversos grupos de parlamentarios, el Gobierno estudia los medios de constituir en su seno un Comité de guerra. Después de una conferencia celebrada entre los Sres. Orlando, Sonnino y Nitti, parece que se han puesto de acuerdo sobre las atribuciones del Comité, que se compondrá de los ministros del Interior, de Negocios Extranjeros, Guerra, Marina y del Tesoro, que se ocuparán en todos aquellos asuntos referentes a la diplomacia y la milicia. Algunos parlamentarios desean que se amplíen las atribuciones del Comité, especialmente en lo que se refiere a la resistencia económica del país, y en su consecuencia creen que también deben formar parte del Comité los ministros de Hacienda y de Transportes y el comisario de la Alimentación. (Agencia Radio.)

Juicios de la Prensa francesa.—París, 7. Hanotaux dice en el «Figaro»: «El frente de Francia, al extenderse en el suelo, se desmoronaba también en los corazones. Los enemigos que encontráramos en Italia los hubiéramos encontrado en Flandes ó en el Aisne. Tagliamento, Piave, Trevis y Mantua son nombres ilustres en nuestra historia. Los soldados de Foch tienen que levantar los ojos al atravesar los Alpes para encontrar las huellas de los pasos de sus antepasados.» Capus habla en el mismo periódico del viaje de Painlevé a Roma, y dice que el Presidente del Consejo francés se informará de la influencia de la propaganda alemana en el frente italiano y de su relación con parecida propaganda en Francia. Concluye Capus: «Painlevé estará en excelente situación para responder a las diversas interpeleciones que van a hacerle a su regreso. Terminarán las dudas y las vacilaciones. Painlevé se convencerá de que la política francesa no puede encontrar su estabilidad sino en la persecución y castigo de todos los culpables, sin excepción.»

El coronel Rousset dice en el «Petit Parisien»: «La unidad en la dirección se impone más que nunca, estratégica y políticamente. La implacable lógica de los acontecimientos da a esta idea una consistencia que en los razonamientos de antes no era sino un pensamiento fugitivo. En Inglaterra y en América ha tomado cuerpo esta idea, bajo una forma concreta y precisa. Sospecho que el viaje a Roma de Painlevé y de Lloyd George tiene ante todo por fin traducirla en actos decisivos.» (Agencia Radio.)

Consejo de guerra.—Roma, 8.—La agencia Stefani dice que en la tarde del lunes llegaron a Rapallo el primer ministro inglés Lloyd George, acompañado del general Smuts, miembro del Comité de Guerra inglés, el general Wilson y el Presidente del Consejo de ministros de Francia, Sr. Painlevé, acompañado de Franklin Bouillon, miembro del Comité de Guerra francés. Eran esperados por el Presidente del Consejo, Orlando, por el ministro de Negocios Extranjeros, Sonnino, y por los generalísimos Robertson y Foch, que se encontraban ya en Italia. Tomaron parte en las reuniones el general Alfieri, ministro de la Guerra, el general Porro, jefe del Estado Mayor, en representación del Mando Supremo y el embajador de Francia, Sr. Barrere. Ayer y hoy celebraron conferencias sobre las medidas más adecuadas para hacer frente a la situación militar actual.

La prontitud con que han acudido a la cita los jefes de los Gobiernos aliados y sus más altos representantes militares ha venido a afirmar solemnemente la perfecta solidaridad que entre todos existe y la fraternidad que hay entre los ejércitos que luchan por una causa común. Los ministros abandonaron esta tarde Rapallo. (Agencia Radio.)

Dice el general Corsi.—Roma, 8.—El general Corsi dice en La Tribuna: «La situación actual puede concretarse así. Estamos en una fase de la maniobra. La avanzada enemiga, mucho más rápida del lado de nuestra izquierda, que se apoya sobre la región montañosa, es la más lenta en la llanura, y por razón de distancia, no tiene carácter envolvente. El repliegue continúa, después de un breve descanso, sobre el Tagliamento, eficazmente protegido, y en esta protección es variable la acción y se desenvuelve con carácter de cobertura en la zona montañosa, y más tenaz y de retroceso en la zona llana. La maniobra que se impone hoy no es de limitación del repliegue con cesiones de territorio, sino de preparación y de elección de la zona parada, para las sucesivas acciones de contraofensiva, con carácter militar absoluto.» (Agencia Radio.)

La evacuación de la zona montañosa.—Roma, 8.—La Idea Nazionale dice que el ala de la maniobra italiana de repliegue está precedida por una de reunión de tropas. Para facilitar tal operación y que ella sea lo más eficaz posible, se ha evacuado la zona montañosa del Norte y Este de Puizzano y la situada a la derecha del Tagliamento. Tal evacuación se efectúa por etapas, que sostienen muchos contrafuertes de las hondonadas, que se suceden casi paralelamente en dirección Norte y Sur entre el Tagliamento y el Piave. El diario añade que, por el instante, no se puede buscar en este sector ningún objetivo táctico, pues sólo se persigue la reconstitución del nuevo frente. (Agencia Radio.)

Una suscripción.—Roma, 8.—La Sociedad Juventud Católica ha abierto una suscripción en beneficio de los fugitivos del Friul, a la que el cardenal vicario Pompili ha enviado 50.000 liras. (Agencia Radio.)

Para los niños del Friul.—Roma, 8.—La Reina Elena ha puesto a disposición de los niños fugitivos del Friul los salones del Príncipe, en el Palacio del Quirinal. (Agencia Radio.)

El frente único.—Roma, 8.—El rápido y amplio concurso de los aliados sobre el frente italiano es considerado por toda la Prensa como prueba concluyente de que se formará un frente único, por haber comprendido la Entente que Alemania persigue su triunfo con el aplastamiento de Italia. (Agencia Radio.)

¿Nitti, prisionero?—Roma, 8.—El subteniente Vicente Nitti, hijo del actual ministro del Tesoro, que fué herido en el combate del Tagliamento, se cree que ha sido hecho prisionero. (Agencia Radio.)

Los Estados Unidos deben declarar la guerra a Austria.—Roma, 8.—«Il Giornale de Italia» dice, recogiendo el parecer de algunos centros directivos, que para que el concurso americano sea verdaderamente eficaz, sobre todo en el frente occidental, sería preciso que fueran eliminadas las anomalías que se derivan de la falta de un estado de guerra entre Norteamérica y Austria-Hungría, ya que la monarquía hamburguesa es el instrumento de las miras germanas para vencer a toda la Entente. El mencionado periódico italiano hace después calurosas indicaciones para que la nación norteamericana tome una medida resolutoria contra Austria, la cual producirá gran satisfacción en la acción político-militar de la Entente, tanto mayor, cuanto que a América le está reservado el deber de reforzar el frente occidental en todos los puntos, y eventualmente también en la parte de Italia. «Los italianos—continúa—conocen las sutiles maniobras austriacas para lograr indulgencia de la opinión pública de los diversos países de la Entente; pero ya la máscara ha caído, y los americanos fácilmente comprenderán que no pueden hacer distinción entre los distintos frentes y los diversos enemigos, si es que en efecto se quiere hacer triunfar la causa democrática, por la cual entraron noblemente en la contienda.» (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS Oficiales instructores.—Washington, 7.— Como consecuencia de los acuerdos tomados después de las negociaciones sostenidas entre los Sres. Tardieu y Baker, secretario de Guerra, 340 oficiales y suboficiales fueron enviados a los Estados Unidos y quedaron incorporados a diversos campamentos en los que el Gobierno americano juzga necesarios sus servicios. (Agencia Radio.)

Palabras de Hylan.—Nueva York, 8.—Hylan, nuevo alcalde, declaró: «Debo decir que en lo que respecta a la campaña electoral terminada, no han intervenido, por mi parte, ni americanismo ni patriotismo. Soy tan buen americano, y tan fiel a la bandera estrellada, como el primero; pero mas resuelto que a todo estoy a prestar mi apoyo al Gobierno, en su política de guerra.» (Agencia Radio.)

LOS IMPERIOS CENTRALES La cuestión de Polonia.—Zurich, 8.—El Lokal Anzeiger dice que el Consejo de la Corona celebrado el lunes en Berlín, confirmó el acuerdo entre Alemania y Austria, relativo a la solución del problema polaco. El Emperador Carlos recibirá el título de Rey de Polonia. La Galitzia formará parte del reino. El Emperador de Alemania tomará los títulos de Gran Duque de Lituania y duque de Curlandia. (Agencia Radio.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

Menos política y más administración

En Avila, por lo que respecta a la próxima elección de concejales, ocurre poco más o menos lo que en todas partes: que para cubrir unas cuantas concejalías hay candidatos a porrillo, de toda condición social y de todo color político.

Ante esta zarabanda, que es lo corriente, los electores de uno de los distritos de la histórica ciudad castellana han decidido reunirse y designar una candidatura independiente, con objeto de desterrar del Ayuntamiento la política.

Excelente idea, digna de ser imitada en todos los pueblos, y particularmente en las capitales de provincia.

Indudablemente, la decadencia a que ha llegado la vida municipal en España obedece en gran parte a la demasiada intromisión de la política en los Concejos.

De una Corporación municipal puesta al servicio de un cacique ya se sabe el fruto que puede esperarse. De una Corporación municipal convertida en tapiz de lucha por los púgiles de banderías que sólo sustentan ideas bajas, es también muy poco lo que puede esperarse en punto al engrandecimiento moral y material del pueblo respectivo.

Menos política y más administración es precisamente lo que hace falta en los Municipios españoles. No podrán éstos regenerarse mientras no se transformen, de centros de política corrompida que son ahora, en Corporaciones en que impere la sola mira de una administración sana.

Por eso es muy de alabar y digna de hacerse pública para que pueda servir de ejemplo, la idea de esos electores de Avila de reunirse para designar una candidatura independiente, con la plausible intención de que quede desterrada la política del Ayuntamiento.

HACE MEDIO SIGLO

Día 9 de noviembre de 1867.—Estos días, según noticias de aficionados, han salido de Málaga para el Extranjero unos noventa cuadros de gran mérito de la colección del señor Cepero, deán que fué de Sevilla. Parece que sus herederos se proponen venderlos en París. Todos son cuadros escogidos, la mayor parte de autores españoles, y entre ellos el famoso Cristo de Alonso Cano y algunos de Murillo. (De *La Correspondencia de España*.)

LOS REGIONALISTAS CATALANES

CONFERENCIA DE CAMBO

Barcelona, 8.—En el Palacio de Música catalana ha dado el Sr. Cambó su anunciada conferencia acerca de la actualidad política. El local está lleno hasta rebosar. La entrada ha sido por invitación.

Al entrar Cambó ha sido ovacionado durante largo rato. Empezó recordando que se han cumplido los augurios que hizo hace quince días en el local del Centro de Dependientes de comercio, respecto a la suerte del Gabinete Dato y a que le sucedería un Gobierno encargado de cumplir la voluntad nacional, satisfaciendo las aspiraciones del Ejército. Agradece los ataques que se dirigen a la Lliga, porque demuestran que jamás ha servido ésta con tanto éxito las aspiraciones de Cataluña. Dice que prefiere tener razón a que se la concedan. Detalla lo ocurrido en estos últimos días. No quiere defenderse porque no hay necesidad, ni atacar, aunque tiene, añade, elementos para ello. Jamás ha habido una crisis como la del Gobierno de Dato. No cayó éste por la acción exclusiva de las Juntas de Defensa, que nada hubieran podido si detrás de ellas no hubiera habido una tan formidable masa de opinión. Fue la crisis de todo un sistema arbitrario y falso que no tenía razón de existir.

Se ocupa de la Asamblea. Asegura que se ha hablado de ella sin conocerla. Se ha dicho que se había roto, como si esto fuera posible. Hace la historia de su gestión motivada por la crisis, que terminó con el advenimiento de Dato al Poder. Ellos querían discutir la crisis y sus causas, y por eso pidieron la convocatoria de las Cortes, y ante la negativa del Gobierno, surgió la Asamblea. Concreta los acuerdos de ésta y su finalidad, leyéndolos y comentándolos, para demostrar que si primero se contentaban con que se abrieran las Cortes, luego exigieron la convocatoria de unas Constituyentes hechas por un Gobierno de amplia concentración, única garantía de que sería respetado el sufragio. Más tarde, los parlamentarios de la Asamblea estudiaron la conveniencia de un programa de Gobierno, y al efecto se nombraron ponencias que realizaron un trabajo impropio, encaminado a asegurar que el primer Poder en España fuera el parlamentario, y que en los conflictos entre éste y el Poder moderador, fuera el pueblo quien fallara. Al propio tiempo se redactaron unas bases para el ejercicio de su autonomía en regiones que, como Vasconia y Cataluña, están preparadas para ello. Con estos acuerdos las tareas de la Asamblea habían terminado, y la última sesión fué sólo para ratificarlos.

La Asamblea no fué un pacto circunstancial entre diversas fuerzas. Surgieron los sucesos de agosto, las izquierdas no podían defenderse, y por esto los regionalistas publicaron una hoja declarando que cada partido de los que componían la Asamblea tenía perfecta libertad de acción, pues no era la conjunción de elementos a fines. El acto de las izquierdas, abogando por la huelga general, podría ser censurado por algunos de los elementos que integraban la Asamblea, pero no

era competencia de ésta el juzgarlo. El señor Abadal ya dijo oportunamente que cada partido conservaba su libertad de acción, lo cual fué confirmado por el Sr. Roig y Bergadá, aunque éste recientemente haya manifestado lo contrario.

De la Asamblea, al disolverse, quedaron como un ideal sus acuerdos, que cada partido en sus respectivos campos cuidaría de cumplir según sus ideales.

Detalla su intervención en la resolución de la última crisis, justificando por qué accedió al requerimiento que el Rey le hizo de que fuera a Palacio. Acudió a la cita para declarar que los acuerdos y conclusiones de la Asamblea de los regionalistas no eran platinados. Así lo manifestó de palabra y por escrito al Rey. Que deseaban la caída de Dato y el nombramiento de un Gobierno de concentración y nuevas Cortes, y no apoyarían a ningún Gobierno, ni formarían parte de ninguno que no manifestara su adhesión a los acuerdos íntegros de la Asamblea.

DESDE MALLORCA

LA ALBUFERA DE ALCUDIA

Para el señor ministro de Hacienda.

Hace cuatro meses llegó a esta Delegación de Hacienda el expediente por defraudación de la finca La Albufera de Alcudia, propiedad de D. Joaquín Gual, con la sentencia del Tribunal Supremo, que declaraba «sorteo entre los ingenieros agrónomos que fuesen alta en la contribución industrial en las islas Baleares, y al que la suerte designare como perito tercero, se le entregaría el expediente, provisto de una autorización para reconocer la finca, y aclararse los puntos dudosos de sus compañeros D. Antonio Aznar, ingeniero del Catastro general de España, nombrado por la Administración, y D. Adolfo Vázquez, ingeniero nombrado por el señor propietario de la finca».

Sin sorteo nombró la Delegación de Hacienda a D. Antonio Ballester, ingeniero agrónomo, jefe de la provincia, quien no aceptó por delicadeza. Fué nombrado después, sin celebrarse sorteo, D. Ernesto Mestre, el cual aceptó, y en lugar de entregarle la Delegación de Hacienda, en el mismo acto, el expediente con el permiso para recorrer la finca y la sentencia aludida para que pudiese dar principio a su cometido como perito tercero (teniendo en aquella fecha toda la producción verdadera de la finca), se le indicó por la Delegación de Hacienda que se le señalaría día para la prueba.

Alrededor de dos meses pasaron, y aún no llegó ese día; mientras tanto, el señor propietario y sus colonos han recogido la cosecha del arroz; ahora se encharcan los terrenos, convirtiéndolos en grandes lagos, y así el ingeniero nombrado perito tercero no puede ver mas que agua, no pudiendo, por consiguiente, conocer la verdadera riqueza de la finca.

Según datos que tenemos a la vista, han resultado 540 toneladas de cosecha de arroz, que unido en valor a otras leguminosas recogidas, demuestra la verdad del emporio de riqueza oculta, que según el informe que obra en el expediente del ingeniero del Catastro general de España, D. Antonio Aznar, resulta un 70 por 100, y en el de la superficie 600 hectáreas, ó sea un 50 por 100.

Esta es la verdad, excelentísimo señor, y nos vemos precisados a su publicación para que sea conocida por V. E.

Y por hoy basta, puesto que seguramente aún tendremos ocasión de volver a tratar sobre la tramitación del famoso expediente de defraudación de la finca rústica y pecuaria denominada La Albufera de Alcudia.—Ella.

Palma, octubre de 1917.

EN TOLEDO

El centenario del Cardenal Cisneros

Funerales en la catedral.—Toledo, 8.—Con inmenso gentío se han celebrado en la catedral los funerales por el cardenal Cisneros. Al acto asistió el ministro de Gracia y Justicia, en representación de S. M. el Rey y del Gobierno, el elemento civil y militar y el Ayuntamiento bajo mazas. En la misa ofició el cardenal Sr. Guisasaola, asistido del obispo auxiliar y de los prelados de Madrid, Ciudad Real, Coria, Cuenca, Plasencia y Sigüenza. Se emplearon los ternos del cardenal Cisneros y ornamentos y objetos sagrados del siglo XV. En la misa cantó el coro del Seminario y pronunció el capellán mayor de los Reyes, D. Francisco Frutos Valiente, un elocuente panegirico del cardenal Cisneros.

Descubrimiento de una lápida.—Después de la fiesta religiosa se verificó el acto de descubrir una lápida en la calle de Puertallana, que en lo sucesivo se llamará del Cardenal Cisneros.

ANDALUCIA

Belmonte toreará en Lima.—Sevilla, 8.—El fenómeno de Triana ha sido contratado para torear en Lima este invierno. Ha sido ajustado para ocho corridas, y se le pagará por ello 200.000 pesetas. La Empresa, al firmar el contrato, le entregó 100.000 pesetas. Además se celebrará una corrida a beneficio suyo. Belmonte solamente llevará al picador Catalino y a los banderilleros Moreno de Valencia y Maera. El resto de la cuadrilla lo pondrá la Empresa. Tan aplaudido diestro embarcará en Santander el día 20.

ARAGON

Travesura infantil.—Teruel, 8.—En la mina San José, de Burbolos, los muchachos Ramón Calpe Bertolin y Miguel Edo Bayo, entraron en la chavola de la herramienta y cha-

ron bencina sobre una tabla. Al pegarle fuego, llegó éste a la lata de bencina, estallando é incendiando la chavola, recibiendo graves quemaduras ambos muchachos y muriendo el Ramón.

Junta de subsistencias.—Se ha reunido la Junta de Subsistencias para acordar energéticas medidas respecto a los artículos de primera necesidad.

Un padre y un hijo terribles.—Huesca, 8. En Hoz de Barbastro discutieron airadamente sobre una diferencia de dos almudes de trigo Jorge Vidaller Val, de sesenta años, labrador, y Antolin Mur Pueyo, herrero. De las palabras pasaron a los hechos, y Jorge descargó dos golpes de reja sobre su convencino, hiriéndole gravemente. Cándido, el hijo de Antolin, al ver herido a su padre, salió de la herrería para separar a los contendientes. A poco se presentó también en el lugar del suceso el hijo del agresor, Serafin, disparando su escopeta sobre Cándido, al que dejó muerto de un balazo en el vientre. Consumado el hecho, el agresor se dió a la fuga en dirección a Francia. Serafin fué detenido.

CANARIAS

El «Martín Sáenz».—Emigrantes.—Las Palmas, 8.—Al fin pudo salir el «Martín Sáenz», provisto de carbón suficiente para llegar a Puerto Rico. Lleva para Cuba más de ochocientos emigrantes, contratados en su mayoría onerosamente.

El carbón.—Una Junta y una petición de los obreros.—Se ha reunido la Junta de Subsistencias para tomar acuerdos sobre el gravísimo conflicto de la falta de carbón. Centenares de obreros sin trabajo han pedido a la autoridad de Marina les autorice para recoger las enormes cantidades de carbón depositado en el fondo del puerto desde hace muchos años por derrame en las operaciones de carga y descarga de vapores. Dicen los peticionarios que con ello podrían sostener a sus familias y surtir de este combustible a las clases pobres y modestas, que muy pronto se verán imposibilitadas de condimentar los alimentos por falta de carbón. La Prensa de todos los matices pide a las autoridades que accedan a las rastrillas de carbón, como medio de evitar el conflicto del hambre. Un periódico, al recoger el rumor de que las Casas carboneras extranjeras se oponen al rastillaje del carbón alegando tener derecho a él, publica un energético artículo de protesta, negando tal derecho, pues el carbón se trarrama al echarlo en las bodegas de los buques después de pesado y cobrado por las Casas carboneras, a las que hasta ahora no se les había ocurrido alegar derecho alguno de propiedad sobre ese carbón, que ha ido depositándose en el fondo del puerto durante treinta años y no pertenece a nadie.

La opinión pide, como medio de contener graves conflictos que se aproximan, que se autorice ese rastillaje de carbón a centenares de obreros que perecen de hambre por falta de trabajo.

CASTILLA LA VIEJA

Los ferroviarios del Oeste de España.—Anuncio de huelga.—Salamanca, 8.—Se ha reunido en magna Asamblea el Sindicato de ferroviarios de las líneas de Medina a Salamanca, Madrid a Cáceres y Portugal y Oeste de España y Salamanca a la frontera portuguesa. Se ha tratado de la huelga que mantienen estos últimos y se acordó que los compañeros de la línea de Madrid a Cáceres y Portugal y Oeste de España promuevan votación reglamentaria para ir al paro, como acto de solidaridad con los obreros de las líneas portuguesas. En el caso de que la votación sea favorable, se acordó presentar mancomunadamente el anuncio del paro, para dejar el trabajo en la misma fecha en la línea de Medina a Salamanca, que ya tienen acordada la huelga, y en la de Cáceres y Portugal.

Se acordó también, como acto de deferencia, participárselo así a las Cámaras de Comercio de Cáceres y Zamora y a las de Portugal.

El periódico local *El Salmantino* dice: «El ministro de Fomento ha dispuesto que sea cumplida inmediatamente por la Compañía portuguesa la real orden dictada el 21 de octubre último para resolver la huelga, disponiendo el ministro que, en caso de no acatar la orden, cese en el acto el director de la Compañía. El capitán de Ingenieros, Sr. Casado, ha girado una visita de inspección en la línea de Salamanca a la frontera portuguesa, quedando satisfecho del servicio normal que realizan los soldados de Ingenieros y el personal de Obras públicas.»

Incendio en el Gobierno civil.—Valladolid, 8.—Acaba de iniciarse un incendio, que ha tomado desde los primeros momentos gran incremento, en el edificio llamado Palacio de Ortiz, donde están instaladas las oficinas del Gobierno civil y de la Sociedad de crédito Banco de Castilla.

Ha comenzado el fuego en los pisos altos que corresponden a las habitaciones de ordenanzas y porteros de ambas entidades.

Como el edificio está aislado, circundado por un jardín, y en las inmediaciones se dispone de abundantes bocas de riego, se espera que podrá ser dominado el siniestro.

CATALUNA

De elecciones.—Barcelona, 8.—Sigue el descontento en el seno del partido radical por la designación de los candidatos para las próximas elecciones municipales. En algunos distritos, como el séptimo y el primero, se presentan candidatos en contra de los oficialmente designados por el Sr. Lerroux. También aparecen en las esquinas grandes carteles combatiendo a los referidos candidatos. En el partido tradicionalista también se ha iniciado una escisión. Se presenta por el dis-

trito tercero un candidato en contra del designado por la Junta regional.

Huelgas.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de tintes y aprestos de Serra Hermanos, de San Martín. Los huelguistas son ciento. El motivo es no estar conformes con la alteración de horas de trabajo originada por haber sustituido la iluminación, que antes era de gas, por la electricidad. Los obreros piden cesar en el trabajo tres cuartos de hora antes de lo que hasta hoy se hacía, y recuperar este tiempo rebajando el destinado al almuerzo y a la comida. El patrono se niega, fundado en que el horario es el impuesto por el Sindicato obrero. Esta tarde conferenciarán el patrono y los obreros con el gobernador, en busca de una solución al conflicto.

—Ha quedado solucionada la huelga de obreros de la fábrica de galletas Gloria, que se inició el martes. El origen de la misma es el siguiente: Hace unos quince días rifeo un operario y una operaria. Esta abofeteó a aquél, y el dueño les impuso quince días de suspensión. Al terminar el castigo volvieron al trabajo, pero el patrono despidió al obrero. Entonces los demás hicieron causa común con el despedido, negándose a reanudar el trabajo hasta que fuera admitido. Habiendo accedido el dueño, han vuelto a trabajar todos los obreros.

—Han salido para Valencia 48 soldados de Ingenieros, aptos para la conducción de tranvías, por si se necesitan sus servicios en aquella capital, con motivo de la anunciada huelga de tranviarios.

Los transportes.—Una Comisión de productores de aceite de Tortosa ha visitado al gobernador, manifestándole que aquella estación está abarrotada de barriles de aceite por falta de vagones para transportarlo. A todo esto, el aceite sigue subiendo de modo extraordinario en Barcelona.

Protesta de los estudiantes.—Suscrita por los estudiantes nacionalistas, se ha publicado una alocución protestando por la falta de ética que existe en los procedimientos políticos, haciendo resaltar el excepcionalismo de los firmantes en la futura acción del actual Gobierno y su fe en el pueblo de Cataluña, al que invita a reflexionar si es preferible la habilidad política a la austeridad en los principios.

El Sr. Cambó.—Esta mañana, en el expreso, llegó el Sr. Cambó. En el apeadero del paseo de Gracia le esperaba un contingente de correligionarios, que le ovacionaron, dándole vivas y vitoreando a él y a Cataluña. El recibimiento fué muy entusiasta. El Sr. Cambó dará esta noche su anunciada conferencia en el local del Orfeón Catalán, por reunir éste mejores condiciones de capacidad que el Centro de dependientes de comercio, donde se habla previamente anunciado que tendría lugar.

La frontera francesa.—Viajeros llegados de Port-Bou dan como probable que hoy será abierta la frontera francesa por veinticuatro horas, para que puedan salir los obreros españoles que se hallan en Cerbére esperando se les permita entrar en España. El número de obreros españoles reunidos en Cerbére es de un millar.

Muerte violenta.—Anoche fué hallado en la calle de Oriente, junto al paseo de Colón y Capitanía general, el cadáver de un sujeto, tendido en un charco de sangre. Aparentaba tener unos treinta y cinco años de edad, y vestía como obrero. En la pared del edificio se notaban manchas de sangre. Reconocido el cadáver, no se le encontró documento alguno. Tenía tres heridas de arma blanca en el pecho. La Policía hace pesquisas para identificarle. Se ha averiguado que se llamaba Ramón Comas Planas (a) «Cocheiro». Era conocido por la Policía como ladrón de oficio. Hace tres meses salió del penal de Valencia, donde sufrió condena. Nada se ha averiguado acerca de los autores del crimen. Sólo se ha sabido que anoche estuvo el interesado en una taberna de la calle del Mediodía tomando unas copas.

Deportes.—La Sociedad de carreras de caballos organiza dos carreras al galope para el día 25 del actual y el 2 de diciembre próximo. Forman parte del programa de las carreras al trote que se vienen celebrando los jueves y domingos, con gran concurrencia.

Mitín radical.—Esta noche, los jóvenes bárbaros preparan un gran mitín para pedir la libertad de los presos y la amnistía de los condenados por los sucesos de agosto.

Trabajos de salvamento.—Comunican de Calafell que continúan los trabajos de salvamento del vapor italiano «Resurrección». Del puerto de Barcelona ha salido un vapor con cien obreros para aligerar la carga, a fin de poder sacar al barco del fango en que está embarrancado.

GALICIA

Conflicto de subsistencias.—Ferrol, 8.—Los campesinos nieganse a concurrir con huevos al mercado mientras el alcalde no les autorice a vender al precio que les convenga. El vecindario, indignado, protesta contra los acaparadores y pide al gobernador ordenen sean rechazados de las estaciones ferroviarias y de los puntos de embarque de dicho artículo para que no puedan adquirirlo.

VALENCIA

La huelga de farmacéuticos.—Valencia, 8. El alcalde ha llamado a algunos farmacéuticos de los que anunciaron que dejaban de servir a la Beneficencia municipal, consiguiendo que aplacen la huelga anunciada. Les promete pagar lo suministrado a medida que lo consienta el presupuesto.

Los tranviarios.—Las impresiones sobre la

AVISOS UTILES

COMPANIA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, saldrá, en expedición extraordinaria, para Habana y Nueva York el día 17 del corriente, de Bilbao; el 18, de Santander; el 19 de Gijón; el 20, de Coruña, y el 21 de Vigo, admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

El vapor «LEGAZPI» de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, de Barcelona y de Cádiz para Las Palmas, escala facultativa, San Vicente de Cabo Verde, también facultativa; Durban, Singapur y Manila. Las fechas de salida serán comunicadas oportunamente.

«Agricultura Moderna»

Revista ilustrada, la mejor informada. Se remite gratis durante tres meses. Solicitada Consejo de Ciento, 332. BARCELONA.

ALAMBIQUE para destilación continua de vino; capacidad, cien litros por hora, con separación de aceites y éteres; alcohol de 95-96 grados; se vende. Informes: Paseo de los Pontones, 2. Oficinas.

HARINA 50 años de ÉXITO
LACTEADA de ÉXITO
NESTLÉ
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS
Pídase en todas las Droguerías y Farmacias

MARTELL & C.º — COGNAC
Siguen las falsificaciones del COGNAC MARTELL, la más preciosa AGUA DE VIDA, que los Tribunales persiguen.
AVISO a los consumidores para que lo adquieran en Casas serias y de confianza.
Dirigir siempre los pedidos a J. Pécastaing, Príncipe, 13. MADRID.

OMEGA
EL MEJOR RELOJ DE PRECISION DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS RELOJERIAS

huelga de tranviarios son francamente pesimistas. En la reunión de esta mañana se declararon rotas las relaciones entre la Compañía y los obreros.

Depósitos clandestinos.—Los inspectores de la aduana especial, secundando las órdenes del delegado de Hacienda, han descubierto dos nuevos depósitos clandestinos de artículos de primera necesidad. Se encontraron 2.650 sacos de arroz blanco, 214.000 kilos en cáscara, y 39.600 de habichuelas.

Falta de fluido.—El director de la Compañía Hidroeléctrica ha comunicado al gobernador que a consecuencia de la baja del estiaje dejó de servir fluido a varios pueblos, y como carece de carbón para alimentar el cambio de fabricación, dejará de servir a Valencia si dentro de diez días no llega el cargamento adquirido en Asturias. El gobernador ha telegrafiado al ministro.

VASCONGADAS

Mineros en huelga.—Bilbao, 8.—Los obreros del movimiento de las minas Orconera y Carmen, ambas del pueblo de La Arboleda, se han declarado en huelga pidiendo la admisión de cuatro compañeros que habían sido despedidos por estar en la cárcel a consecuencia de los últimos sucesos.

La causa es que después de haberse ofrecido 65 por 100 de aumento de jornal, ahora sólo se les concede un 5 por 100.

Su Majestad la Reina doña María Cristina.—San Sebastián, 8.—Es muy probable que el próximo martes regrese a Madrid Su Majestad la Reina madre.

La suscripción popular.—La Alcaldía, con asistencia del elemento militar, hará mañana el reparto de la cantidad recaudada en la suscripción popular para obsequiar a las fuerzas por su actuación en los últimos sucesos.

INFORMACIONES DE MADRID

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

LA MUJER Y EL AUTO

Cierto amigo mío tiene por costumbre, cada vez que en el curso de sus andanzas callejeras tropieza con un automóvil al que ascienden a del que descienden mujeres escasamente agraciadas por la naturaleza, indignarse en términos que imponen una reprensión discreta. Mujeres así, dice mi amigo, no deberían tener derecho a estar tan bien dotadas por Mercurio, estándolo tan mal de Venus. Mi amigo, como se ve, es hombre que tiene en su dialéctica frecuentes tratos con la Mitología.—Su indignación me parece injusta y hasta impropia. Cuando su ira se va aplacando y cae sobre su espíritu el rocío de la serenidad, le guío hacia el asunto, a punto de borrarle por nuevos giros de la charla, y trato de convencerle de su error. Para eso le digo, poco más o menos, lo siguiente:—Esas damas ó damitas á las que tú niegas el derecho al auto, son precisamente las que, según el sentir de los peatones, más derecho tienen á usarlo. Fíjate en que el auto, como dije no sé quién, es un estuche para la mujer, pero un estuche que cruza raudos, un estuche que huye más que anda. Bien está, pues, que las mujeres poco agraciadas vayan en auto, y mejor sería que en él fuesen todas las desgraciadas por Venus. Calcula cuál sería entonces nuestra suerte, la nuestra, la de los peatones... Por eso, en lugar de indignarte cuando veas subir ó bajar de un automóvil una mujer, indígnate cuando sea guapa, porque el auto la rapta de nuestra curiosidad de peatones; é indígnate también cuando veas una que camina á pie, y pide un auto para que la rapte. Entonces atemperarás tus indignaciones á los dictados de la lógica.—Mi amigo asienta..., pero se sigue indignando como antes. Como buen español es incorregible.—VÉRITAS.

MORATALIZ

Agua recomendada por los mejores médicos para el estómago. Deliciosas para mesa. Depósito: BARQUILLO, 4. Madrid.

BOLETIN RELIGIOSO PARA HOY

Viernes 9 de noviembre de 1917.—Sale el Sol á las 6,37 y se pone á las 4,51.

Santos del día.—Nuestra Señora de la Almudena, Patrona de Madrid; la Dedicación de la basílica del Salvador en Roma; el Santísimo Cristo de Balaguer; Santos Teodoro, Orestes y Alejandro, mártires; Ursino y Agripino, obispos, confesores, y Santos Eustolia y Sóptra, vírgenes.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la parroquia de Santa María (cripta de Nuestra Señora de la Almudena), y habrá solemne función á su titular, terminando la novena; á las ocho se manifestará á Su Divina Majestad, á las ocho y media misa de comunión general, á las diez misa mayor, predicando D. Angel Pastor, y por la tarde, á las cinco, estación, rosario, sermón, que predicará dicho Sr. Pastor; novena, preces y procesión de reserva, y á continuación se saldrá procesionalmente, rezando el santo rosario, para cantar una salva delante de la imagen que está en el muro, y al regreso se cantará en el templo una gran salva.

Novenas de Animas.

En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar termina por la tarde, á las cinco, siendo orador D. Francisco Solís.
En San Ginés, ídem id., D. Diego Muñoz.
En la iglesia de San Manuel y San Benito, ídem id., un padre agustino.
En la parroquia de Covadonga, ídem id., señor cura párroco.
En los Dolores, ídem á las cinco y media, el párroco.
En San Millán, ídem á las seis, el párroco.
En San Martín, ídem id., á las cinco y media, el padre Ramón López Frutos.
En San Sebastián, ídem id., D. Francisco Solís.

En Santa Bárbara, ídem id., un distinguido orador.

En la Concepción, ídem id., padre León de la Cruz.

En Santiago, ídem, D. Juan Garnica.

En Santa Teresa, ídem id., Sr. Sancho.

En las Calatravas, ídem id., el muy ilustre señor D. Luis Béjar.

En la iglesia de la Compañía, ídem id., el padre Miguel de Alarcón.

En el Buen Suceso, ídem id., D. Mariano Morians.

En las monjas Magdalenas (Recogidas), ídem id., D. José Estrella.

En San Luis, ídem, á las seis, D. Eduardo Martínez.

En la iglesia Pontificia, ídem id., el padre Calvo.

En Góngora, ídem, D. David Marina.

En Santa Isabel, ídem, D. Cándido de Marianos.

Mes de Animas.

En el Carmen continúa, á las seis, sin sermón.

En San Jerónimo, por la tarde, á las cinco, siguen los sufragios, y habrá plática.

En San José ídem, siendo orador D. Eugenio Redondo.

En San Ildefonso, á las cinco y media, sin sermón.

En San Justo, á las seis, D. Manuel Beida.

En el Cristo de la Salud, ídem, P. Fídel Bardón.

En Santa Cruz, ídem al anochecer, D. Nicolás Balmes.

En el Sacramento siguen los sufragios por la tarde, á las cinco y media, siendo orador D. Mariano Lucas Castellanos.

En San Marcos ídem, á las seis, señor cura párroco.

En el Perpetuo Socorro, ídem id., decena-rio, predicando el padre Esprit.

La misa y oficio son de la Dedicación de

la Basílica del Salvador, rito doble, segunda clase, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Monjas Catalinas y Dominicas, San José, Cañizares, la Pasión y San Fermín.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Tur- no: Sagrada Familia.

HACE MEDIO SIGLO

Día 9 de noviembre de 1867.—En el testamento militar hecho por el general O'Donnell, antes de la campaña de Africa, parece que nombra único albacea testamentario al general Ustáriz, y contiene la cláusula de que no haya pompa en su entierro y se le dé sepultura en el suelo. Entre las mandas figura la de las armas del ilustre general, y las lega á su sobrino y heredero D. Carlos O'Donnell. (De La Correspondencia de España.)

Después de la guerra empezará la lucha económica

Para ello debe usted aprender IDIOMAS La Escuela BERLITZ Se los enseñará bien y en poco tiempo ARENAL, 24 — MADRID Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

VIDA DEPORTIVA

Carreras de caballos.

Con asistencia de toda la Real Familia se celebraron ayer las carreras correspondientes al sexto día.

La primera, un handicap militar denominado premio Marsellesa, con 1.800 metros de recorrido. En ella tomaron parte siete caballos, y llegan por este orden: primero, Dolomite, de D. Adolfo Botín; segundo, Monsieur D'Americaur, del regimiento de Artillería á caballo, y tercero, Babieca, de la Escuela de Equitación. Tiempo, 2 minutos y 4 1/5 segundos.

La segunda carrera, premio Luzmariz, con 1.600 metros de recorrido, se la disputan siete caballos. Llegan: primero, Chispero, de los Sres. Perales y Parladé; segundo, Falcón, del conde de la Cibera, y tercero, Kamak, del marqués de Santa Marta. Tiempo, un minuto y 48 3/5 segundos.

En la tercera carrera, premio Caulina, con una distancia de 3.000 metros, tomaron parte cinco caballos, llegando primero Robinet, del conde de la Cibera; segundo, Billycock, del mismo propietario, y tercero, Chambón, de los Sres. Perales y Parladé. Tiempo, 3 minutos y 28 2/5 segundos.

La cuarta carrera, premio Rat Penat, la corrieron 14 caballos, llegando primero Ohé! Ohé!, de D. F. Monnier; segundo, Roi Gralon, de D. Alvaro Muñoz, y tercero, Pearl, del conde de la Quinta de la Enjarada. Tiempo invertido en recorrer los 2.400 metros de distancia, 2 minutos y 40 4/5 segundos.

En esta carrera sufrió una herida en un pie el jockey Rodríguez, que montaba el caballo ganador.

La última carrera fue el premio Gasconne, con 2.100 metros de recorrido, y en ella tomaron parte nueve caballos. Llegó primero Posaline, del marqués de Viana; segundo, Saint Syrien, de J. Lieux, y tercero, Augusta, del conde de la Cibera. Tiempo, 2 minutos y 15 4/5 segundos.

El domingo 11, séptimo día de carreras.—S. de L.

VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias.—Dep.º: P. Progreso, 17. Tel. 1.125.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los decretos siguientes:

Guerra.—Ascendiendo al empleo de general de brigada al coronel de Artillería don Ubaldio Rexach y Medina.

—Disponiendo que el coronel de Estado Mayor D. Juan Jiménez de Sandoval y Saavedra, marqués de la Ribera del Tajuña, cese en el cargo de ayudante de órdenes de S. M. el Rey, por haber cumplido la edad reglamentaria para el retiro.

—Concediendo al primer teniente de Caballería, capitán fallecido D. Diego Pacheco Varona, la cruz de segunda clase de San Fernando con la pensión anual de mil pesetas por su comportamiento en el combate librado el 29 de junio de 1916, en las inmediaciones del Biut (Ceuta), en el que murió gloriosamente.

Marina.—Concediendo la gran cruz del Mérito Naval, blanca, al contraalmirante don Manuel de Flores.

DE ELECCIONES

Hoy viernes, á las ocho de la noche, se celebrará un mitin electoral en las Ventas del Espíritu Santo, mercedero de Rioja, en el que hablarán el candidato por el distrito del Congreso D. Vicente Buendía; el del distrito de Buenavista marqués de Villabragima; el diputado á Cortes Sr. Aragón; el vicepresidente de la Diputación provincial, D. Arturo Soria; el diputado provincial D. Simón Núñez Maturana; el ex concejal D. Francisco Saiz, y varios de los candidatos que han de luchar en las elecciones del domingo por el pueblo de Canillas.

ZARZUELA HOY VIERNES NOCHE

CONCIERTO POPULAR GUILLERMO CASES Butacas, todas las filas, 2,50 pts. Palcos, 8 pts.

COMENTANDO

Lenguaje cristiano

«Es sabido y público, tenemos de ello certeza moral, y, según informes autorizados, algún ministro del Gabinete Dato posee pruebas plenas, que oro extranjero contribuyó á organizar la huelga revolucionaria del pasado agosto. Y si esto se hizo para producir en España una perturbación que beneficiara á extranjeras conveniencias, ¿no es lógico y explicable que á España lleguen los millones precisos para esas conveniencias, que no son las de nuestro país, sean servidas por una mayoría parlamentaria ó un poderoso núcleo de diputados, elementos mucho más eficaces que los sediciosos y agitadores?»

(De El Debate.)

Es deplorable, que un diario como «El Debate», uno de los órganos de la llamada por sí misma «buena prensa», acoja en sus columnas especies tan absurdas, y que además, no dañan al extranjero, sino á los españoles. Para el extranjero, el intentar comprar á los parlamentarios españoles, no pasaría de ser un acto más ó menos correcto; pero para los parlamentarios españoles, el acto de venderse, sería una indignidad.

Parece mentira que existan periódicos españoles, capaces de creer que haya entre sus compatriotas canallas de tal linaje. Tal creencia, infiere daño notorio á España, y los extranjeros que lean tal afirmación, formarán un concepto deplorable de la honorabilidad española, puesta en entredicho por un diario redactado por españoles.

No bastaba con dar el centésimo golpe á la insidia de que la huelga pasada fué revolucionaria y pagada con el oro extranjero. Era preciso algo más, y el órgano de la «buena prensa» se encarga de ello. El Ejército, en sus escritos dirigidos al país calificó la pasada huelga como debía calificarla, y si existiese un ministro que tuviese las pruebas que indica «El Debate», sería indigno de ser español, por el solo hecho de no haberlas entregado á los tribunales, como era su deber.

Decir eso, y no probarlo acto seguido no es otra cosa que difamar, y la difamación no es grata á los ojos de Dios. Mala es en plumas ateas; pero en plumas que alardean de archicatólicas es incomprensible.

¿A quién iba á favorecer la huelga? Seamos lógicos, y digamos que solamente podía favorecer á los austro-alemanes. Los aliados, es notorio que se surten en España de productos manufacturados, y por lo tanto, ellos serían los únicos perjudicados con la suspensión del trabajo en las fábricas y talleres, y con la paralización del tráfico. Decir que el oro extranjero produjo la huelga de Agosto, es tan absurdo como el afirmar que los instigadores de una campaña contra el episcopado español eran el director y los redactores de «El Debate» ó que «Armando Guerra» era el autor de unas hojas clandestinas contra el Estado Mayor.

En la vida, debe presidir todo raciocinio el sentido común, y éste, reputa como absurda la especie inverosímil, de que aquellos á quienes perjudica grandemente una acción, sean sus iniciadores. Para acabar de una vez con la absurda insidia, sería conveniente que «El Debate» puntualizase quién es ese ministro del Gabinete Dato, y que el ministro, hablase. Mientras el uno calle, y el otro emudezca, la afirmación no será otra cosa que una imperdonable calumnia.

Por lo que se refiere al oro extranjero actuando en las próximas elecciones parlamentarias, es de tal calibre el infundio, que solamente puede creerlo quien desconozca el modo de ser de los españoles. Podrá haber alguno que tome dinero en secreto, real ó aparente; pero no hay uno solo que sea tan idiota que lo pregone. Y pregón sería el ver invertirse miles de duros en gastos electorales á quien no tenga una peseta. Entonces, cuando veamos á cualquier zascandil que jamás ganó honestamente para ello, derrochar en su elección miles, habrá razón para decir con pruebas, que de algún sitio salen las misas; pero hasta entonces no hay derecho para agraviar á la generalidad, ya que no se habla de alguien, de escaso número, sino que se insinúa la idea de que los vendidos podrán llegar á formar mayoría, ó poderoso núcleo.

¿Qué diría «El Debate» si por casualidad llegase á ser la mayoría de amigos suyos? Comprenda el colega, que con ese lenguaje está haciendo un daño enorme á España, pues equivale á decir que hay muchos políticos españoles tan sinvergüenzas, que son capaces de servir por dinero á los alemanes. Y digo á los alemanes, suponiendo que á ellos aluda «El Debate», pues hasta ahora los aliados no han querido gastar en España, ni siquiera para fundar un mal diario, cosa que sus rivales han hecho públicamente, aquí y fuera de aquí, sin ocultarse para ello, y no es de

suponer que quien no quiso nunca mojar-se ni aun los pies, se lance de pronto de cabeza al agua.

Refiérase á quien se refiera el órgano de la «buena prensa» hace mal en lanzar tales acusaciones, y seguramente cuando las lea el Arzobispo de Tarragona, el ilustre Don Antón López Peláez, iniciador, inspirador y propagandista acérrimo de la «buena prensa», al regresar de su visita al frente anglo-francés, sentirá su espíritu cristiano profundamente conturbado, y recordando la frase santa «Perversæ cogitationes separant á Deo» no podrá explicarse cómo sus hijos espirituales en doctrina, de Dios se separan á diario, en fuerza de pensar mal á toda hora y en todo momento.

Todo ello, por supuesto, invocando en todo momento el santo nombre de Dios!

JUAN DE ARAGON

CASA REAL

S. M. el Rey presidió el Consejo de ministros, que duró más de dos horas.

Al salir de Palacio manifestó el señor La Cierva que presenciaria las maniobras de las tropas de la guarnición en Carabanchel.

Después del Consejo recibió en audiencia S. M. el Rey á los generales Zubia y Capdevilla, coroneles García Moreno y Moreno (don Rafael y D. Antonio), comandantes Ramírez y Zea, capitán Barrón y teniente Aguilar.

El conde del Rincón ha cumplimentado al Monarca.

El lunes próximo, á las doce y media, presentará sus credenciales á S. M. el nuevo representante del Brasil, D. Pedro Toledo.

El Sr. Fernández Cancela

Entre los electores del distrito del Hospicio reina gran entusiasmo para votar la candidatura del cultísimo abogado y brillante escritor D. José Fernández Cancela, que se presenta apoyado por los numerosos elementos que siguen en ese distrito la política del conde de Romanones.

El Sr. Fernández Cancela, liberal de siempre, hijo del distrito, donde reside hace muchos años, es uno de los jóvenes de más talento y cultura de la nueva generación intelectual.

Autor de libros de gran mérito, periodista renombrado, abogado de gran fama y hombre de moralidad intachable y posición sólida é independiente, será un concejal modelo de los que hacen falta en el Ayuntamiento de Madrid.

De fijo, el Sr. Cancela obtendrá un triunfo ruidoso.

DE LA GUARDIA CIVIL

¿Infamación? ¿Difamación? ¿Verdad?

Cuando se cuenta un hecho, ó es verdad que tal hecho ocurrió, ó es mentira, ó está exagerado.

Digo esto á propósito de la versión que da «El Socialista» en su número del 6 del presente mes, de cómo fué muerto por la Guardia Civil un maquinista huelguista, en Avila, y también por la narración que hace el mismo diario, y en ese mismo número, de unos maltratos dados por la benemérita en La Arboleda (Vizcaya), á unos obreros detenidos con motivo de los sangrientos sucesos del pasado agosto.

La publicación de ambos relatos daña mucho á los prestigios y buen nombre de la Guardia Civil.

Contra los que opinan que de tales acusaciones no debe de hacerse caso, yo creo, por el contrario, que son muy dignas de tomarse en consideración...

Hoy día, que todas las Corporaciones civiles y militares se agrupan y adoptan actitudes para la defensa de todo lo que es moral y justo, y para velar por sus prestigios, no puede, no debe de dejarse pasar en silencio denuncias tales.

Evidentemente que en los relatos que hace el colega, voz de los socialistas, hay exageración notoria, si es que no ha sido sorprendido con fantasías de algún correligionario exaltado y enemigo á todas luces de los guardias civiles.

Pero estemos en presencia de un bluf más, ó nos hallemos ante los excesos ó ligerezas que puedan haber cometido una, dos ó varias parejas de la fuerza pública, conviene aclarar y decir la verdad de lo que sea, para vergüenza y castigo de los que infaman ó para vergüenza y castigo de los que, excediéndose y contraviniendo las leyes y las órdenes que tienen de sus jefes, en vez de laborar por el honor y gloria de la Guardia Civil, han contribuido á dar ocasión para que, contra ella difamen ó infamen sus sistemáticos enemigos...

Luz, mucha luz. Y justicia.—Laderna.

Las elecciones municipales

Dice el Sr. Bahamonde.

El ministro de la Gobernación manifestó ayer tarde que todos estos días se viene incurriendo en un error de hecho que, una vez puesto éste en claro, quedarán de manifiesto las injusticias de las censuras.

El error consiste en afirmarse que el ministro se abstiene de todo cuanto se relaciona con las elecciones, y que esto servía de estímulo á los mangoneadores electorales.

Su abstención no se refiere mas que á cuanto tiene relación con las operaciones electorales, que comienzan en la formación del censo y terminan en el escrutinio; pero de ningún modo en aquellos otros actos como compra de votos, reuniones ilegales, etc.

Aunque este criterio estaba claramente y hasta machaconamente expuesto en su primera nota relacionada con este asunto, ha dictado una circular que ha remitido á los gobernadores civiles, aclarando más su pensamiento.

La circular. Dicha circular dice así:

«Próximo el día de la elección de concejales, y deseoso el ministerio de que se realice con la mayor pureza posible, es de conveniencia suma que, ya que el Gobierno no pueda cambiar en un día las costumbres de los que, mirando á sus intereses particulares, batallan en estas luchas, se mejoren en una hora las de todo funcionario que por su cargo haya de intervenir en ellas mirando sólo al público interés.

Al efecto tendrá V. S. en cuenta las siguientes instrucciones:

1.º Que dichos funcionarios, así como toda persona que de ellos dependa, ha de abstenerse en absoluto de toda intervención en las operaciones propiamente electorales, que son aquellas que se rigen por la ley Electoral.

2.º Que en cambio, en aquellas otras operaciones que no son propiamente electorales, aunque con ellas tienen una grande conexión, es forzoso extremar el celo en el cumplimiento del deber para conseguir el mantenimiento del orden público, reprimiendo con severidad todo acto que pueda atentar al libre ejercicio del sufragio, ya provenga de los que como particulares intervienen en la lucha, ya de las mismas autoridades ó de sus dependientes ó auxiliares, y con más razón en este caso.

3.º Que igualmente conviene no olvidar que los alcaldes, tenientes de alcalde y concejales son á este efecto funcionarios públicos, de los comprendidos en la prevención anterior, que están obligados á no poner la influencia, á veces decisiva, de sus cargos, al servicio de los interesados en la lucha, por lo que, siendo tantas las quejas, más ó menos fundadas, que contra este abuso se han recibido en el ministerio y que éste procura corregir, es preciso que V. S. haga cuanto pueda para evitarlo, dentro de las leyes.

4.º Que siendo el nombramiento de delegados, tanto para acompañar notarios como para el sostenimiento del orden, pretexto ó justo motivo de censura por los que estiman que tales nombramientos se hacen para lo contrario de lo que se dice, y sólo para influir indebidamente en la elección, conviene prescindir de tales nombramientos, utilizándolos sólo en casos muy extraordinarios, comunicando á este ministerio los nombres y circunstancias de las personas designadas al efecto, así como las causas que justifiquen la designación, y todo ello, á ser posible, previa consulta con este ministerio.

5.º Es de suponer que estén retirados ya todos los delegados que por cualquier concepto se hubiesen antes nombrado, lo mismo para inspección de cuentas municipales que para cualesquiera otros fines, debiendo, en otro caso, adoptarse inmediatamente aquel acuerdo.

Del recibo de este telegrama, y de su más exacta observancia, se servirá V. S. darme cuenta inmediatamente, quedando bien penetrado de que el propósito firme de Gobierno es que la próxima lucha electoral se verifique con la mayor independencia, garantida de una irreprochable conducta de la autoridad y sus auxiliares, y asistida de la más absoluta justicia.

Terminó diciendo el ministro, que si el acierto no le acompaña, no será por falta de buena voluntad.

EL GOBERNADOR A ARANJUEZ

Con motivo de haberse presentado algunos casos de difteria en Aranjuez, ha salido para dicha localidad el gobernador civil de esta provincia, acompañado del inspector provincial de Sanidad y del director del Instituto Llorente, con el fin de tomar sobre el terreno y con la información necesaria las medidas encaminadas á evitar el desarrollo de la enfermedad.

DISTRITO DE PALACIO

CANDIDATURA DE COALICION MONARQUICA PARA CONCEJAL

JOSÉ SERRÁN Y RUIZ DE LA PUENTE

(LIBERAL-CONSERVADOR)

ABOGADO Y PERIODISTA

INFORMACION POLITICA

Fueron muy comentados anteayer en los círculos políticos los propósitos de D. Santiago Alba de ponerse al frente de nuevo partido regenerador.

Y aún más comentadas las frases dedicadas a las familias y clientelas políticas. Declan los comentaristas que el Sr. Alba debía haber predicado con el ejemplo, no trayendo al Parlamento, como trajo, a un núcleo de parientes, pasantes, amigos y clientes.

CONSEJO EN PALACIO

Se celebró ayer mañana el anunciado Consejo de ministros bajo la presidencia de Su Majestad el Rey.

El marqués de Alhucemas hizo el discurso de rúbrica, exponiendo las impresiones acerca de los sucesos de política exterior más principales desarrollados en la última semana, y dando cuenta de los trabajos hechos en el Consejo de ministros de anoche, que se dedicó por entero, como ya se ha dicho, al problema de las subsistencias.

Al salir del Consejo, y sin que apenas se desluciesen, los ministros convinieron, persistiendo en el propósito de no proveer en propiedad los altos cargos hasta que pasase el período electoral, encargar interinamente de los altos cargos vacantes a los jefes más caracterizados de los respectivos departamentos ministeriales. De la Subsecretaría de la Presidencia se encargará el oficial mayor, y de la de Gobernación también el oficial mayor de este departamento, D. Emilio Moreno.

El Gobierno se dirigió después a cumplimentar a los Infantes doña Isabel, doña María Luisa y D. Carlos, dispensándoles de ello el Infante D. Fernando, por encontrarse disponiéndose para marchar a las maniobras de ayer tarde en Carabanchel, a las cuales asistía el ministro de la Guerra.

Estas visitas de cortesía fueron causa de que el marqués de Alhucemas no llegara a su despacho oficial, en el ministerio de Estado, hasta después de la una y media de la tarde, en que recibió a los periodistas, facilitándoles la información que queda expresada.

De Gobernación.

El ministro de la Gobernación manifestó ayer mañana que después del Consejo celebrado con S. M., habían estado los ministros a cumplimentar a los Infantes.

Añadió que se había ratificado el acuerdo de admitir las dimisiones a subsecretarios y directores generales, y que él hoy dirigirá una circular a los gobernadores relacionada con las elecciones.

El diputado a Cortes y candidato a concejal Sr. Buendía estuvo ayer mañana en Gobernación para denunciar al ministro algunos manejos electorales en el distrito que se presenta, de los que tiene un acta notarial, por haberse personado anteayer en los sitios en que, por las autoridades municipales de aquél, se recomienda la candidatura ministerial.

EL CONSEJO DE ESTADO

Como estaba anunciado, se ha reunido el Consejo de Estado en pleno.

Se ocupó éste en primer término del expediente para la prórroga de la ley de Subsistencias, emitiendo informe favorable.

Luego pasó a ocuparse de la ponencia de la Comisión permanente en el expediente para la rebaja, con carácter transitorio, del descuento a las clases del Estado, a la cual había formulado el marqués de Figueroa voto particular, pidiendo que esa cuestión se dejase para que fuesen las Cortes las que sobre ella resolvieran.

En la discusión, que se promovió intervino el Sr. Osma, quien dió tales proporciones a su discurso que quedó en el uso de la palabra para la primera reunión que el pleno tenga, en la que volverá a tratarse del asunto cuyo informe ha quedado, por consiguiente, pendiente de aprobación.

En la reunión de ayer se dió además cuenta del dictamen de la Comisión permanente acerca de la ampliación de crédito solicitada para pago de las expropiaciones hechas con ocasión de las obras de encauzamiento del Manzanares.

La ponencia que quedó aprobada es en el sentido de que se presente el oportuno proyecto de ley a las Cortes.

El Consejo informó favorablemente otras peticiones de crédito.

La cartera de Estado.

Dos periódicos de la noche han hablado de ofrecimientos que suponen ha hecho el marqués de Alhucemas de la cartera de Estado.

Uno de aquéllos, El Correo Español, dice que dicha cartera ha sido ofrecida al señor Hontoria, y El Mundo, que es otro de los colegas a que aludimos, supone que el ofrecimiento ha sido hecho al conde de la Mortera.

No ha habido ninguno de los dos ofrecimientos de que, respectivamente, se ocupan ambos colegas, entre otras razones porque el marqués de Alhucemas, y lo decimos expresamente autorizados, no ha pensado por un momento, después de haber jurado el Gobierno que preside, en dejar la cartera de Estado.

Visitas.

Hasta bien entrada la noche permaneció ayer en la Presidencia del Consejo el marqués de Alhucemas.

Recibió numerosas visitas, entre éstas las de muchos senadores y diputados que estaban a su lado con anterioridad a encargarse del Gobierno, y que le han visitado para reiterarle personalmente su adhesión.

También recibió el jefe del Gobierno la visita del Sr. Iglesias (D. P.), que fué a interesarse algunas reclamaciones relacionadas con la clausura de Centros obreros y otras motivadas por la situación en que se hallan obreros que fueron detenidos con ocasión de la pasada huelga, y que aún no han recobrado su libertad.

Posesiones.

Ayer cesó en el cargo de subsecretario de Gobernación el Sr. Sáenz de Quejana, despidiéndose cariñosamente de los periodistas que hacen información en aquel departamento.

Los periodistas agradecieron al Sr. Sáenz de Quejana las atenciones que ha tenido con aquéllos durante el tiempo que desempeñó el cargo.

De la Subsecretaría se ha encargado interinamente, como indicáramos días pasados, el oficial mayor del ministerio, Sr. Moreno. Este recibió anoche a los periodistas, manifestándoles que las noticias de provincias no acusaban novedad.

También ha cesado en la Dirección de Administración local el Sr. Martínez Acacio, encargándose interinamente de ella el Sr. Topete.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA De la Casa Brieu y C. Probadlas. Inmejorables

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Obligaciones del Tesoro', 'Ayuntamiento de Madrid', 'Valores industriales', 'Bancos', 'Compañía de Tabacos', 'Altos Hornos', 'Ferrocarriles', 'Obligaciones', 'Valores extranjeros', and 'Cambios'. It lists various financial instruments and their prices for two consecutive days.

DOBLE ATROPELLO

UN MUERTO Y UN HERIDO

En la calle de Bravo Murillo ocurrió ayer un suceso que causó gran emoción.

De una taberna establecida en el núm. 201 de la expresada calle salían regañando León Camarro, de cincuenta y dos años, y Miguel Olalla, de cuarenta y ocho, albañiles de oficio. Tan ciegos salían del establecimiento, que no se dieron cuenta de que uno de los tranvías de la Ciudad Lineal avanzaba a regular velocidad, y bajaron de la acera y quedaron en la entrevía.

El conductor, que no pudo sospechar que los sujetos no hubieran visto el coche, cuando se dió cuenta de que iba a atropellarlos, ya no le fué posible echar el freno, y los dos contentientes quedaron bajo las ruedas del vehículo. La impresión que se produjo entre horroroso atropello no es para descripta.

Cuando dió contramarcha el conductor del tranvía y adquirieron viajeros y transeúntes a auxiliar a los atropellados, uno de ellos, León Camarro, había muerto, horriblemente destrozado. Miguel Olalla vivía. Con toda rapidez, varios testigos presenciales condujeron a las dos víctimas del suceso al puesto de socorro que la Cruz Roja tiene instalado en la barriada de Tetuán.

El cadáver de León quedó allí depositado. Miguel presentaba heridas de grandísima gravedad.

El tranvía que atropelló a los dos infelices obreros es el núm. 16, y su conductor, que fué detenido en el acto, se llama Luis López del Valle.

AGUA DE SOLARES

Por sus condiciones digestivas la mejor agua de mesa.

EN CARABANCHEL

REVISTA MILITAR

Ayer tarde revistó en el Campamento de Carabanchel el capitán general de la región, Sr. Aznar, las tropas de la guarnición de Madrid; el regimiento de Covadonga, acantonado en Leganés, y el de Artillería a caballo, destacado en Vicálvaro.

Al acto ha asistido también el ministro de la Guerra.

La formación.

Todas las fuerzas constituyeron una división, al mando del general Orozco. La primera brigada, a las órdenes del general Mayorga, estaba constituida por un batallón de los regimientos del Rey y León, con sus compañías de ametralladoras. Mandaba la segunda brigada, compuesta de los regimientos de Saboya y Wad-Ras, el general Ayala, y la tercera, constituida por los regimientos de Asturias y Covadonga, con fuerzas de Zapadores y Ferrocarriles y las ametralladoras de las tropas de Infantería, iba a las órdenes del general Moreira.

Las fuerzas de Caballería, Intendencia y Sanidad estaban mandadas por el general García Siferis, y las de Artillería, por el comandante general D. Teodoro Ugarte.

Las tropas se establecieron en una línea con frente a la carretera, apoyando su izquierda a la altura del kilómetro 9. Los batallones formaron en línea de columna; la Caballería, en masa, y en línea, la Artillería.

Llegada del ministro.

A las tres en punto llegó a Carabanchel el ministro de la Guerra, de uniforme, ostentando la banda de la gran cruz del Mérito Militar.

Le acompañaba el subsecretario del ministerio, general Aranaz.

Descendió el Sr. Cierva del automóvil en el kilómetro 8, frente al parque de Artillería.

Allí le esperaban todos los generales jefes de sección del ministerio de la Guerra.

El ministro empezó a revistar la Escuela de Tiro de Infantería y Caballería.

El señor Cierva visitó todas las dependencias, deteniéndose en la sala de armas extranjeras.

Acompañaron al ministro, haciéndole explicaciones de las distintas dependencias, el general Francés, director de las Escuelas de Tiro, y el coronel España, jefe de la de Infantería. También visitó el ministro de la Guerra la Escuela de Tiro de Caballería, acompañado del alto personal de la misma.

Una vez terminada esta visita, esperó breves momentos el Sr. Cierva a que le comunicase por teléfono el capitán general de la región, que se encontraban las fuerzas en disposición de ser revistadas. Cuando este aviso llegó, subió a un landó el ministro de la Guerra, acompañado del general subsecretario y sus ayudantes. En otros dos coches subieron los jefes de sección del ministerio, y abriendo la marcha dos batidores de Lanceros y seguidos de una escolta de dicho Cuerpo, emprendieron la marcha hacia el kilómetro 9 de la carretera, donde se encontraban las fuerzas formadas.

El general Weyler.

También acudió al campamento de Carabanchel el capitán general Sr. Weyler, jefe del Estado Mayor Central, que visitó también el aeródromo de Cuatro Vientos.

La revista.

A las tres y media llegó al lugar donde estaban formadas las tropas el ministro de la Guerra.

Las tropas presentaron armas, y las músicas batieron marcha. Salió a recibirle el capitán general de la región, Sr. Aznar, a caballo, el cual, después de saludar al ministro, se colocó al estribo izquierdo del carruaje, continuando en dicho puesto hasta que terminó la revista. Detrás del coche del ministro iban los generales y todo su Estado Mayor. A continuación, las escoltas y los carruajes, en que iban los jefes de Sección del ministerio. El golpe de vista que presentaba la formación era hermoso. Las tropas, adoptando la formación que antes decimos, se encontraban en línea por el orden siguiente:

Regimiento del Rey, León, Saboya, Wad-Ras, Asturias, Covadonga, con sus ametralladoras. Regimiento de Ingenieros zapadores, Ferrocarriles, regimiento de Artillería, ídem de a caballo; escuadrones de la Reina y del Príncipe, fuerzas de Intendencia y Sanidad. La comitiva que seguía al ministro de la Guerra pasó por el frente de las fuerzas con dirección contraria a Madrid. Las diversas unidades, a medida que pasaba el ministro, rendíanle honores y saludaban a la bandera los jefes y oficiales. El ministro de la Guerra, siempre que pasaba delante de alguna bandera o estandarte, saludaba con el sombrero y poniéndose en pie en el coche.

Durante la revista, tres biplanos efectuaron sobre el Campamento admirables evoluciones.

Cuando llegó al final de la línea, que abarcaba una extensión de cerca de tres kilómetros, volvieron el ministro y su séquito por la retaguardia de la formación, por entre las tropas y la impedimentación.

Más de media hora duró el acto de la revista, terminada la cual, el ministro de la Guerra y sus acompañantes descendieron de los carruajes y se colocaron a la altura del kilómetro 7, ó sea cerca de la cabeza de la formación, con frente a ésta, apostándose a su izquierda las escoltas y alto personal. Encontrábase allí los generales Viñas, Herro, Argueta y Santiago, jefes de las Secciones de Infantería, Caballería, Ingenieros y Artillería, respectivamente, y otras personalidades que sentimos no recordar.

Su Alteza Real el Infante D. Fernando iba al mando de su regimiento.

El desfile.

Acto continuo comenzó el desfile en dirección a Madrid, para lo cual las tropas, girando a la izquierda, adoptaron la formación de columna doble y empezaron el desfile de honor. El orden en que iban las tropas es el que dejamos expuesto, y adoptando correctísimas formaciones fueron pasando por delante del ministro, que tenía al capitán general, Sr. Aznar, a su izquierda. La marcialidad de los soldados, la vistosidad de los uniformes, la esplendidez de la tarde, de cielo azul limpio; el ruido de los motores de los biplanos que cruzaban por encima de las fuerzas, y que parecían decir al ministro de la Guerra que nuestro Ejército está muy necesitado de que sea atendido en España ese medio de combate, y los bravos oficiales que pilotaban los pocos que tenemos, dignos de poseer muchos y buenos aparatos; los alegres pasodobles de las bandas militares; el mover de los fusiles, el saludar de los oficiales, todo aquel conjunto respiraba patria y milicia.

Muchas personas que habían asistido en automóviles y coches al lugar de la revista animaron el acto. El desfile duró cuarenta y cinco minutos. Terminado éste, las tropas regresaron a sus cuarteles por los caminos que tenían indicados en el orden de la plaza.

Muy brillante ha resultado la revista que ha pasado a las tropas el capitán general de la región, y el ministro de la Guerra, al aprovechar estas circunstancias para acudir él también a revistarlas, ha tenido ocasión de ver por sus propios ojos la guarnición de Madrid, inspeccionar su disciplina y tener la cortesía de aprovechar el primer momento que se le presentó para visitar a todos en conjunto.

A las cinco y cuarto empezaron a desfilar las tropas para sus cuarteles.

te del ministro, que tenía al capitán general, Sr. Aznar, a su izquierda. La marcialidad de los soldados, la vistosidad de los uniformes, la esplendidez de la tarde, de cielo azul limpio; el ruido de los motores de los biplanos que cruzaban por encima de las fuerzas, y que parecían decir al ministro de la Guerra que nuestro Ejército está muy necesitado de que sea atendido en España ese medio de combate, y los bravos oficiales que pilotaban los pocos que tenemos, dignos de poseer muchos y buenos aparatos; los alegres pasodobles de las bandas militares; el mover de los fusiles, el saludar de los oficiales, todo aquel conjunto respiraba patria y milicia.

Muchas personas que habían asistido en automóviles y coches al lugar de la revista animaron el acto. El desfile duró cuarenta y cinco minutos. Terminado éste, las tropas regresaron a sus cuarteles por los caminos que tenían indicados en el orden de la plaza.

Muy brillante ha resultado la revista que ha pasado a las tropas el capitán general de la región, y el ministro de la Guerra, al aprovechar estas circunstancias para acudir él también a revistarlas, ha tenido ocasión de ver por sus propios ojos la guarnición de Madrid, inspeccionar su disciplina y tener la cortesía de aprovechar el primer momento que se le presentó para visitar a todos en conjunto.

A las cinco y cuarto empezaron a desfilar las tropas para sus cuarteles.

PASTILLAS DE CAFE CON LECHE GUERNICA (VIZCAYA)

Las mejores del mundo, «Los Pirineos». Depósito: Hernán Cortés, 14. Teléf. 5.307.

INFORMACIONES TEATRALES

ESTRENOS

«ESPERANZA NUESTRA»

Eslava.—La campaña intensa del teatro ha empezado ya en Madrid. Los príncipes de la Literatura, las primeras figuras de nuestro reducido cuadro de comediógrafos insignes han comenzado a actuar, ofreciendo al público las joyas de su ingenio, labradas durante el verano.

Noches atrás fueron los Quintero; anoche fué Martínez Sierra, en Eslava; pronto serán Linares Rivas y Benavente. La vida escénica, pues, ha entrado ya en un período intenso de vida, que es la esperanza nuestra y de todos los aficionados al verdadero arte.

La última producción de Martínez Sierra, que anoche nos dió a conocer la compañía que él dirige, es una comedia bastante sombría y con tintes dramáticos acentuados, que pertenece al género llamado de ideas.

La tesis de la obra es el contraste de dos tendencias distintas, antagónicas y contrapuestas que se observan en los individuos de una familia rica, y que representan también las dos aspiraciones modernas que palpitan en el fondo de la sociedad actual: el caciquismo y la petrificación de las ideas rutinarias y antiguas de dominación sobre los pobres y desheredados de la fortuna, y las contrarias de redención, renovación y justicia modernas, que constituyen un resurgimiento a nueva vida.

Las personas que rodean a dicha familia coadyuvan a la lucha entablada entre esos dos grupos, enconándolo más, según sus intereses y egoísmos personales, lo mismo exactamente que ocurre en nuestra sociedad y en nuestro pueblo, necesitados ambos de una purificación ética y una educación más apropiada a los tiempos y a las doctrinas modernas.

La comedia, que peca en el primer acto de cierta difusión perjudicial, adquiere más vigor e interés en el segundo, en el que hay algunas escenas, como la de los jóvenes enamorados y la del cacique con la hija de una antigua amante a la que abandonó después de deshonorarla, que emocionaron de verdad.

Válid algunas llamadas a escena a sus intérpretes, que estuvieron justos é inspirados en esos dos momentos culminantes de la comedia.

La obra, aunque de tendencias y asunto que recuerda otras muchas, fué oída con devoción y cariño por la concurrencia, que celebró algunas frases, saboreó la forma literaria y elogió la labor de los intérpretes, singularmente la magistral de Catalina Bárcena, que puso nuevamente de manifiesto su talento extraordinario; la Muñoz, la Quijada, la Morer y los Sres. Hernández, París, Aguirre, los Vega, Hidalgo y cuantos tomaron parte en la interpretación de esa delicada comedia.

Al final de todos los actos, con más ó menos entusiasmos, según la impresión que produjo cada uno de ellos, fueron llamados al palco escénico los artistas y los autores.—R. B.

GACETILLAS

Lara.—Hoy por la noche se verificará el reestreno de la celebrada comedia en tres actos, de Carlos Arniches, titulada La señorita de Tréveles, uno de los más grandes éxitos teatrales de la anterior temporada.

El sábado, reestreno de la famosa comedia de Jacinto Benavente Lo cursi, interpretada por primera vez en este teatro, por Mercedes Pérez de Vargas.

Lo escogido de los programas y la brillante actuación de Raquel Meller hacen que se terminen las localidades en todas las funciones.

Infanta Isabel.—Todas las noches, a las diez y cuarto, la comedia nueva de Serafín y Joaquín Álvarez Quintero Así se escribe la historia, estrenada con clamoroso éxito, que sólo tiene precedentes en los más enormes triunfos de los ilustres autores. La colosal interpretación que da a la maravillosa comedia la compañía del teatro Infanta Isabel, añade un doble atractivo a las indiscutibles bellezas de la obra, pagadas a diario por el público con enormes ovaciones y llamadas a escena. También ha sido un éxito definitivo el reestreno de El matrimonio interino, deliciosa comedia que se representa en la función de tarde, a las seis.

Para el abono de tres recitales de piano por la eminente concertista señorita Mercedes Pa-

drosa, que se celebrarán el lunes, 12, martes, 19, y lunes, 26, se despacha en contaduría.

También es muy brillante la relación de abonados a tardes de martes aristocráticos y jueves selectos.

Cervantes.—En este hermoso teatro, donde consigue un éxito entusiasta la compañía Planalano, se representan tarde y noche, a las seis y a las diez y media, a los precios de dos pesetas butaca, incluidos todos los impuestos, la famosa comedia Las pecadoras y El Tenorio del torero.

Ambas obras son interpretadas a maravilla por Antonia Plana, Luis de Llano y Emilio Díaz, secundados por los demás excelentes artistas que actúan en Cervantes.

El sábado, a las diez y media, reestreno de la emocionante obra de Linares Rivas La garra.

A polo.—Hoy viernes, a las seis de la tarde, tercera representación de la popular zarzuela en tres actos El rey que robó, que ha sido repuesta en el cartel de este teatro con éxito extraordinario. Por la noche, a las diez y media, El barbero de Sevilla y el sainete lírico Los pastores.

El domingo el mismo cartel. El domingo tres secciones, desde las cuatro de la tarde.

Cómico.—Hoy viernes y mañana, a las diez y cuarto, A pie y sin dinero y Ellas, éxitos. El domingo tres secciones, desde las cuatro de la tarde.

Price.—Hoy viernes por la tarde no hay función, para dar lugar al concierto de la Filarmónica.

A las diez y media, el drama policíaco, de éxito sensacional, La Reina madre ó El país de las bombas, aventuras regias de Nick Carter, en cuya obra cruza un aeroplano por la escena. Grandioso efecto escénico.

En preparación, Los amos del mar ó La escuadra invisible, segunda parte de La Reina madre. Espectáculo predilecto de las señoras.

Príncipe Alfonso.—La compañía cómica dramática del Sr. García Ortega, que ha venido actuando, con excelente éxito, en el teatro de la Princesa, comenzará de nuevo su campaña, dentro de unos días, en el Príncipe Alfonso.

Una de las primeras comedias que estrenará será El marido ideal, de Oscar Wilde, traducido por Ricardo Baeza.

Martin.—Hoy viernes, en la sección de las diez y cuarto de la noche, se reestrenará la zarzuela dramática en un acto y cinco cuadros El tirador de palomas, en cuyo protagonista obtiene un éxito personal Manolo Velasco. Todas las noches el sainete de Polo y Romeo El eterno sinvergüenza, creación del primer actor García Ibáñez. Butaca, 50 céntimos.

Zarzuela.—(Conciertos Cases).—El eminente y joven pianista español Guillermo Cases, hoy viernes por la noche, dará su primer concierto popular en este céntrico y concurrido coliseo.

El programa que se anuncia es por demás sugestivo y extraordinario, y seguramente será del agrado de los buenos aficionados a la música, por figurar en el mismo escogidísimas composiciones de los grandes maestros Mozart, Beethoven, Chopin, etc.

La maestría del eminente y joven artista, que tan alto puesto ocupa entre los grandes concertistas, es garantía sobrada para asegurar un clamoroso éxito a su prodigiosa labor artística.

Los precios serán populares: butaca, todas las filas, 2,50 pesetas; palcos, 8.

NOTICIAS GENERALES

Cuantos más dentífricos nacen, más inmovible se levanta sobre su crédito de inicios del Litor del Polo.

Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido en esta corte el industrial D. Lesmes López Baquedano. A su distinguida hija y demás familia enviamos nuestro más sentido pésame.

Varios padres de mozos del actual reemplazo nos ruegan supliquemos al ministro de la Guerra se conceda una prórroga para solicitar la reducción del servicio en filas de sus hijos é ingresar al Estado la cuota correspondiente.

Como el cupo del reemplazo actual es casi doble que el del año anterior, no dudamos en hacer dicho ruego, toda vez que el Estado con ello tendrá los mismos hombres y percibirá unos cientos de miles de pesetas.

No vacilamos en suponer que seremos atendidos.

Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País.—El sábado, a las nueve y media de la noche, celebrará sesión pública, para tratar del abaratamiento de las subsistencias.

Se ruega a todas las Sociedades ó particulares a quienes interese, concurren a dicha sesión, donde se discutirá la ponencia que ha de elevarse al Gobierno.

Ateneo de Madrid.—El sábado 10 del actual, a las seis de la tarde, se inaugurará la clase de Esperanto, que explica D. Julio Mangada. La matrícula, que es gratuita, puede hacerse en la Secretaría del Ateneo (Prado, número 21), de cuatro a siete de la tarde.

ESTADO DEL TIEMPO

Tienden a disminuir las lluvias en las regiones de Cantabria y Galicia, y va extendiéndose el buen tiempo por toda España. El temple es bueno y el ambiente permanente encajado.

Tiempo probable en las distintas regiones de España, buen tiempo.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día, 708,6 milímetros. Temperatura máxima del aire a la sombra, 14,3. Idem mínima, 3,8. Dirección del viento, vario. Recorrido total, 90 kilómetros. Velocidad máxima, 4 kilómetros por hora.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, buen tiempo.

NOTICIAS DE MADRUGADA DE LA GUERRA EUROPEA

COMUNICADOS OFICIALES Inglaterra.—Carnarvón, 8.—Comunicado de la mañana.—Dos ataques enemigos contra nuestras líneas al Norte de Roex fueron rechazados, quedando en manos de nuestras tropas algunos prisioneros. Nada digno de mención del frente de batalla. (T. S. H.)

Inglaterra.—Carnarvón, 8.—Comunicado de la noche.—Al Norte de Fresnoy realizamos hoy al medio día un ataque, capturando 21 prisioneros y una ametralladora. Nuestras tropas pertenecían al regimiento de Yorkhire. El enemigo fué cogido bajo el fuego de nuestras ametralladoras al intentar escapar del fuego de cortina realizado por nuestros cañones, sufriendo gran número de bajas. Las tropas de reserva enemigas intentaron avanzar; pero fueron contenidas por el fuego de nuestras ametralladoras. (T. S. H.)

Egipto.—Londres, 8.—El martes, á media noche, atacamos y nos apoderamos de las fortificaciones turcas situadas al Sur de Gaza. Proseguimos el avance por la derecha en dirección de la colina de Ali Muntar, que domina el pueblo emplazado al Sudeste, y por la izquierda las fortificaciones de Redwan, que distan del pueblo kilómetro y medio en dirección Norte. Durante el miércoles continuamos el avance á través del pueblo y llegamos á la desembocadura del río Hesi. Seguimos avanzando con éxito desde Sheria hacia el Norte. Aún ocupan los turcos las trincheras del Este de Gaza, pero parece que se inicia una retirada general. A nuestra derecha, cerca de Kuwellef, no ha vuelto á contraatacar el enemigo. Es considerable el número de prisioneros, de cañones y de material de guerra, pero aún no se conocen las cifras exactas. (Agencia Radio.)

Alemania.—Koenigsusterhausen, 8.—Por la tarde ha habido fuertes luchas de artillería en Flandes, cerca de Dixmude y Paschen-daele. En el frente italiano ha habido algunas luchas en las montañas y en la llanura, logrando nuestras tropas avanzar algún terreno. (T. S. H.)

Austria.—Viena, 8.—Frente italiano.—Los ejércitos aliados del mariscal de campo Archiducque Eugenio avanzaron ayer en una persecución, interrumpida en el Livenza. El enemigo ofreció en todos los puntos seria resistencia contra el paso del río, pero fué derrotado en varios puntos por tropas alemanas y austrohúngaras, y obligado á retirarse. También en los montes ofrecen los italianos en numerosos puntos resistencia tenaz al Sur de Tolmezzo, detrás de nuestro frente logran los italianos, apoyados por los fuertes del Pan Sindone, bajo el mando del comandante de la 36.ª división, mantenerse durante varios días contra los ataques de nuestras tropas de montaña y de los cazadores alemanes; solamente anteayer por la noche suspendieron los cañones italianos su fuego. Ayer, el enemigo, completamente cortado de toda comunicación, hizo saltar los fuertes. Sus intentos de abrirse camino fracasaron después de una lucha honrosa; entregaron unos cuantos miles de hombres las armas. También en los montes del Cadora y en el Brimer se desarrollaron fuertes encuentros. Nuestras tropas se apoderaron de importantes puntos. En prisioneros y botín cayeron ayer en poder de los aliados un general de Estado Mayor, de división, dos coroneles, 170 oficiales y 17.000 soldados, 80 cañones y aviones. El número total de prisioneros as-

ciende á 255.000; el de cañones capturados, á 2.300. Frente oriental y Albania.—No ha cambiado la situación. (T. S. H.)

LOS RUSOS

Comunicación al ejército.—Petrogrado, 8.—Los obreros, soldados y diputados del Soviet han enviado la siguiente comunicación á todas las unidades del ejército: «Hoy se ha inaugurado la reunión de los Soviets; se han transmitido órdenes á todas las Juntas del ejército para que nombren delegados que manifiesten su voluntad. La negativa á tomar parte en esta reunión, que decidirá los destinos de la revolución, será considerada como una ofensa, que no perdonará la Historia. Cada delegado debe representar unos 25.000 electores. (Agencia Radio.)

Proclama de la Junta revolucionaria.—Se ha publicado la siguiente proclama, firmada por la Junta revolucionaria militar:

«A las Juntas militares y á todos los Soviets de soldados y diputados: La guarnición y el proletariado de Petrogrado han destituido al Gobierno Kerensky, que se había erigido contra la revolución popular. Este cambio se ha efectuado sin efusión de sangre. El Soviet de Petrogrado se congratula del cambio, y proclama la autoridad de las Juntas revolucionarias militares hasta que se cree el Gobierno de los Soviets. La Junta revolucionaria confía á los soldados revolucionarios la estrecha vigilancia de la conducta de los hombres que están encargados del mando del frente. Los oficiales que no se adhieran á la revolución deben ser arrestados inmediatamente, considerándose como enemigos.

El Soviet, como nueva autoridad, tiene el siguiente programa: 1.º Oferta inmediata de una paz inmediata. 2.º Inmediata repartición de todos los latifundios á los campesinos. 3.º Transmisión de toda la autoridad á los Soviets. 4.º Convocación inmediata de la Asamblea constituyente. Los destacamentos militares no abandonarán el frente. El ejército nacional revolucionario empleará la fuerza sin clemencia en caso necesario. Esta orden será leída inmediatamente á todos los destacamentos, y la desobediencia en este punto será considerada como un crimen de lesa revolución.» (Agencia Radio.)

Los fines de la guerra.—Petrogrado, 8.—El grupo democrático ha declarado que Rusia debe presentar á los aliados una declaración general sobre los fines de la guerra que esté en concordancia con las peticiones formuladas por la democracia al principio de la revolución. El gobernador militar de Petrogrado requisó todos los automóviles de la capital. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Francia y Brasil.—París, 8.—El Sr. Leygues ha presentado en la Cámara, para su discusión, el siguiente manifiesto dirigido al Brasil: «Francia dirige al pueblo y al Gobierno brasileños la expresión de sus sentimientos de fraternidad y agradecimiento.»

Barthou declaró á este propósito: «El Gobierno se asocia á las palabras del presidente de la Comisión de Negocios exteriores, que son la expresión del sentimiento nacional con respecto al Brasil. Francia no olvidó nunca que del Brasil partió la primera protesta enérgica contra la violación de la neutralidad belga. Después de haber proclamado el derecho, el Brasil se coloca hoy al lado de sus defensores.» El manifiesto de Leygues fué votado por unanimidad. (Agencia Radio.)

LOS ESTADOS UNIDOS

Dice Mr. Lansing.—Washington, 8.—Lansing, al anunciar la llegada á un puerto in-

glés de la Misión yanqui que asistirá á la Conferencia de los aliados, ha declarado: «Esta Conferencia será esencialmente una conferencia sobre la guerra, y tendrá por objeto perfeccionar la actividad y la coordinación más completas de los aliados, á fin de obtener más importantes rendimientos.» (Agencia Radio.)

FUERA DE EUROPA

La lucha en Asia.—Londres, 8.—Parte oficial de Mesopotamia.—El lunes atacamos una fuerte línea de trincheras que defendían Tecri, posición que fué ocupada por nuestras fuerzas el martes por la mañana, después de un rudo combate. Hicimos 132 prisioneros, y nos apoderamos de mucho material de guerra. (Agencia Radio.)

SUCESOS DEL DIA

Atropellos.—Emilio Aguado, de diez y ocho años, que habita en la calle de Antonio Acuña, 7, fué atropellado por un automóvil, que lo dejó en la calle de Pardiñas. Emilio fué curado en la Casa de Socorro de Buenavista de heridas en la cabeza, brazos y pecho.

—Al intentar cruzar la calle de Alcalá fué atropellada la religiosa redentorista sor Trinidad del Altísimo, que al pretender huir de ser atropellada por un coche, lo fué por el tranvía 382, de la línea Quevedo-Salamanca. La religiosa fué asistida en la Casa de Socorro del Centro de contusiones que no ofrecen gravedad.

EL CARTEL PARA HOY

ESPAÑOL.—10 (popular), Don Juan Tenorio. COMEDIA.—(Compañía cómicodramática).—10. El rayo. LARA.—6. Cuarenta años después. Sin palabras. Lectura y escritura y Raquel Mellor.—9,45. La señorita de Trévez (reestreno) (tres actos) y fin de fiesta Raquel Mellor. ODEON.—6. Amor á oscuras y Margarita la Tanagra. 10,30. Herida de muerte y Margarita la Tanagra. INFANTA ISABEL.—6 (doble). El matrimonio interino.—10,15. En cuarto creciente y Así se escribe la historia. CERVANTES.—6 (2 pesetas butaca). El Tenorio del toro y Las pecadoras.—10,15 (2 pesetas butaca). El Tenorio del toro y Las pecadoras. APOLLO.—6 (especial). El rey que robó (tres actos). 10,30 (doble). El barbero de Sevilla y Los postineros. REGINA VICTORIA.—6,30 (doble). La duquesa del Ta barin.—(Tercer viernes de moda).—10,30 (doble). El capricho de las damas. PRICE.—5. Concierto de la Filarmónica.—10,30. La reina madre é El país de las bombas (aventuras regias de Nick Carter).—(Grandioso éxito) ESJAVA.—6,30. Madrigal.—10,30. Esperanza nuestra. COMICO.—10,15. A pie y sin dinero y Ellas. NOVEDADES.—(Día de moda).—6. Don Juanito y su escudero (reestreno).—7,15. La chicharra.—9,15. Tenorio musical.—10,15. La primera de feria.—11,45. El dinero y la vergüenza. MARTIN.—5,45. La paciencia de Job.—7. Tenorio en el siglo XX.—9. La cara del ministro.—10,15 (reprise). El tirador de palomas.—11,30. El eterno sinvergüenza. COLISEO IMPERIAL.—5,30. El remendón.—6,30. El verdugo de Sevilla (especial).—9,30. Películas.—10,30. Mi papá (especial). ZARZUELA.—Tarde, á las 5,30 (butacas, todas las filas, 0,75; palcos, 4 pesetas).—Grandiosos éxitos: la extraordinaria película La flota de los emigrantes (tres partes y un prólogo) (exclusiva de esta Empresa).—Capitulos 11 y 12, titulados La derrota de un truhán y El hombre sobrenatural, de la sensacional serie El sello gris; la bonita comedia El procurador Lesnín y Hundimiento del «Rolando», vistas marinas.—Por la noche, á las 10,15. Primer concierto popular, con un selecto y escogido programa, por el eminente y joven pianista español Guillermo Cases.—Butacas, todas las filas, 2,50 pesetas.—Palcos, 8 pesetas. TRIANCO-PALACE.—Cinematógrafo y variedades de moda.—Grandioso éxito de los famosos profesores de guitarra Monloya y Molina y de la bellísima danzarina Nati La Bilbainita. CINE IDEAL Y SALON OLIMPIA.—A las 4 y 9,30.—Éxtremo de la preciosa película La princesa (por la bella

Leda Gys).—Gran éxito de Una mascarada en el mar y episodios 15 y 16 (final) de La máscara roja.—Éxito de risa: Charlots, camarero.—Butacas, 0,50; sillal, 0,30.—Se despacha un Contaduría á precio de laquilla.—El próximo martes (gran gala). Los músicos de París (adaptación de la famosa novela de Alejandro Dumas). PALACE-GUIGNOL (Brasserie del Palace Hotel).—Por siciones desde las 5 de la tarde.—Único espectáculo en fanfil de Madrid.—Nuevo y selecto repertorio, con preciosos muñecos y decorado admirable. FRONTON MADRID.—A las 4 de la tarde.—Partidos á raqueta entre señoritas.—Partido á 40 tantos.—Amparo y Mercedes contra Encarna y Pilar.—A las 10 de la noche.—Partidos á raqueta entre señoritas.—Partido á 40 tantos.—Anita y Fermína contra Petra y Consuelo.

BRASSERIE PALACE HOTEL

A las 6: Cinema y variedades selectos.—A las 10 y media: Primer viernes de moda.—Cinema, Amparito Guillot, Mimí Pinson, Los Garman's, Amparito Medina y presentación del transformista mímico-rico Ernesto Proteo.

AVISOS UTILES

REAL SANATORIO DEL GUADARRAMA SOCIEDAD ANONIMA

Se convoca á junta general ordinaria de accionistas para el día 30 de noviembre de 1917, á las diez de la noche, en el Colegio de Médicos (Mayor, 1), con arreglo á lo prevenido en los estatutos sociales. Madrid, 7 de noviembre de 1917.—El director-gerente, Eduardo G. Gereda.

CAFE nervino medicinal. Dr. Morales. Jaquecas, neuralgias, cefalepsia, etc. Depositarios, y Gayoso, Arenal, 2.

PAÑOS Los mejores «EL TRUST» MAYOR, 24. Casa especial en paños ingleses.

Arsinucleol Bascuñana ELIXIR E INYECTABLE

Eficacísimo en la anemia, clorosis, raquitismo, tuberculosis y en todas las convalecencias.

Los remedios científicos

Son innumerables los medicamentos en todas las épocas preconizados para el tratamiento de las enfermedades del pulmón y de los bronquios.

Pero entre tantos medicamentos como han acudido en el espacio de cuarenta años al generoso llamamiento de la ciencia para que ministraran á la terapéutica un medio capaz de combatir enfermedades de tanta gravedad, solamente dos han conservado sus posiciones en el favor de los médicos y de las familias: la creosota y el clorhidrofosfato de cal.

Por qué? Porque, en opinión de cuantos médicos han consagrado particularmente sus desvelos al estudio de esta cuestión magna, son los que más seguros, constantes y duraderos resultados han dado siempre en clínica. Y si á mayor abundamiento van asociados racionalmente, como en la Solución Pautauberge, al Clorhidrofosfato de cal creosotado, entonces constituyen el medicamento por excelencia, y doblemente encaminado á prevenir y curar las enfermedades del aparato respiratorio.

Tales son los efectos de su acción: preventivos y curativos. En ambos casos la Solución Pautauberge ha sido experimentada con éxito constante en los hospitales del mundo entero, así como en las clínicas especiales de vías respiratorias, afirmándose siempre como el remedio soberano de dichas enfermedades. Como preventivo, la Solución Pautauberge se opone á la evolución de las infecciones broncopulmonares; como medicamento, posee una eficacia incomparable contra las toses y catarros en general, impidiendo el que la infección broncopulmonar evolucione ulteriormente hacia la tuberculosis.

Por eso, en semejantes casos, las indicaciones principales son: fortalecer el estado general del convaleciente para que recupere las fuerzas y el apetito y, al propio tiempo, desinfectar los bronquios y los pulmones para que en ellos no hagan presa los gérmenes infecciosos. Y nada tan eficaz como la Solución Pautauberge.—DR. ROGERY.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

Gases y ácidos peligrosos que dañan el estómago Agria el alimento causando dispepsia é indigestión

Muchos de los que padecen del estómago por estar lleno de gases, y que sienten un ardor motivado por el ácido casi siempre después de cada comida, creen que ello es CAUSA DIRECTA de la indigestión, cuando en realidad ellos mismos tienen la CULPA.

Tan disparatado es emplear digestivos artificiales, tales como pepsina, etc., para un estómago lleno de gases y ácidos, como sería el frotar con unguento el pie de una persona que se hubiese clavado una tachuela sin haber extraído ésta antes.

Algunos estómagos producen demasiado gas y ácidos. Los gases inflaman los costados del estómago, lo que causa una sensación opresiva, mientras que el ácido irrita y dilata los tejidos de aquél, lo que hace que se fermente la comida y se agrie, retrasando la digestión, y padece, pues, el estómago. Los digestivos artificiales impe-

len la masa agria y fermentosa dentro de los intestinos y alivian el dolor; pero el ácido permanece aún en el estómago para producir más gases y hacer el dolor más intenso á la comida siguiente.

Si usáis digestivos medicinales en la actualidad, después de las comidas, suspendedlos por algún tiempo y comprad en cualquier farmacia un frasco de Magnesia Bisurada, y tomad una cucharadita en un poco de agua después de las comidas. La Magnesia Bisurada no digiere la comida, pero neutralizará el exceso de ácido en vuestro estómago, conservará la comida blanda y eliminará los gases y la inflamación completamente. Como la Magnesia está preparada en varias formas, aseguraos de que os suministran la Magnesia Bisurada en un frasco de vidrio azul á tal objeto; pues no es un purgante, y en dicha forma no perjudicará al estómago de ninguna manera.

Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris. BAUME BENGUE Curacion radical de GOTA-REUMATISMOS NEURALGIAS De venta en todas las farmacias y droguerías. Pastillas antiácidas Teba. ¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Teba te devuelven la salud perdida. Dr. Alcobilla MADRID VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra.) SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID. Teléfonos: Salamanca, 1273 y 1238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP

«LOS TIROLESES» EMPRESA ANUNCIADORA.—ROMANONES, 7 Y 9. La Correspondencia de España OFICINAS: Redacción y talleres: Factor, números 5 y 7. Admón. y Cajas: Arenal, 1, y Pta. del Sol, 8. SUSCRIPCIONES Mes. Trimestre. Semestre. Año. Madrid. 1,50 4,50 9,00 18,00 Provincias y Portugal . . . » 5,00 10,00 20,00 Unión Postal » 9,00 18,00 36,00 América y Oceanía . . . » 15,00 30,00 60,00 Los paños tienen que hacerse por adelantado en libranzas de la Prensa, Giro Postal ó Muto, sobres monederos, letras ó cheques, á nombre del señor Administrador de este periódico. No se admiten sellos de Correos. DIRJASE LA CORRESPONDENCIA La Administrativa, á Arenal, núm. 1. La de Redacción, á Factor, núm. 7. Apartado de Correos número 105. De venta en los kioscos de París y principales poblaciones de Francia, al precio de diez céntimos de franco.

PRESTAMOS por alhajas y papelerías del monte.—Sevilla, 12-14, entrello. CAFES Desde 4,50 hasta 8,50 pts. kilo Mezcla, Moka, Caracollito y P Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolate á brazo. PL.ª Santa Ana, 12. Motores á gas pobre por aspiración, en perfecto estado de funcionamiento. Grandes existencias, desde 7 á 100 caballos. Moreno y C.º (S. en C.) Carrera de San Jerónimo, 44, Madrid. SUBASTA VOLUNTARIA El día 18 del corriente, á las diez de la mañana, ante D. Ricardo Cebrán, Notario de Leganés, y en su estudio, calle Real, núm. 14, tendrá lugar la venta, en pública subasta, de una gran casa de labor, sita en dicha villa, con vivienda, graneros, cuadras, etc. Precio y demás condiciones en la Notaría, todos los días laborables, de 9 á 1 y de 3 á 6. MATERIAL FERROVIARIO Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Pelagos, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

ENFERMEDADES DE LOS OJOS y de los PÁRPADOS curadas por la POMADA de la V.ª FARNIER 150 Años de Éxito PRINCIPALES FARMACIAS GRAN FABRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Valdecas Dep.º y muelles en Madrid Plaza de Castelar, 5. Teléfono 1.048. F. C. Valdecas.—Canteras Teléfono 1.295. PRECIOS: 600 kilos de yeso negro corriente... 10 Id. id. id. especial... 11 Un quintal de yeso blanco... 1,50 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas. OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENRTº TELEFONO 2.931

Dispepsia, Gastralgia, con el ELIXIR GREZ tónico digestivo, se curan rápidamente todas las enfermedades del estómago, dispepsia, gastralgia, etc. Mejoramiento desde el primer vaso. Depósito en farmacias. Collin y Compañía, PARIS. ESTERAS LINOLEUM. Saldo 3.000 piezas, más barato que fábrica. Acuchillado y encer.º de pisos. T.º 5.020. Salinas. Carvajal, 5. AGENCIA HAVAS (SUCURSAL EN ESPAÑA) 9, PRECIADOS, 9. MADRID Anuncios nacionales y extranjeros.—Combinaciones de publicidad en toda la Prensa.—Presupuestos gratis.—Pidanse tarifas. Teléfono 3.869. Madrid.

EL SEÑOR DON LESMES LOPEZ BAQUEDANO Ha fallecido el día 8 del corriente R. I. P. Su hija, D.ª Antonia; hijo político, primos, sobrinos y demás parientes. RULGAN á sus amigos se sirven asistir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 9 del corriente, á las once de la mañana, desde la casa mortuoria. Torrijos, 7, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena. El duelo se despide en el sitio de costumbre. Se reparten esquelas.

MOTORCITOS "H B," ELÉCTRICOS, para MÁQUINAS de COSER



Motor completo:
Ptas. 125

DE VENTA EN:

- VALLET, FIOL Y C.^{IA}, S. EN C., Provenza, 165-171, BARCELONA
- TRUCO Y CORBELLA, Marqués de Cubas, 5, MADRID
- MANUEL VELASCO, Sánchez Bregua, 10, LA CORUÑA
- COMPAÑÍA SEVILLANA DE ELECTRICIDAD, San Pablo, 30, SEVILLA
- PEDRO DE CUADRA, Guetaria, 6, SAN SEBASTIAN
- LOPEZ. PINTO Y ANDREU, plaza Perfumo, núm. 10, CARTAGENA

SALDOS
20, TETUAN, 20
Sombreros para señora. Pieles, terciopelos, fantasía y adornos. Esta casa vende siempre las últimas novedades á precios de saldo.

CAMAS DORADAS

1.^a casa en España
Única que puede garantizar su dorado permanente. Cuidado con el brillo excesivo; se queda negro.

Pinillos.—Espoz y Mina, 5.

SOMBREROS
de señora. Últimos modelos terciopelo, á 10 pesetas.
Príncipe, 4, ent.^o
SALDOS

ALFOMBRAS

—ESTERAS.—LINOLEUM—
Realización rápida. Oportunidad única para comprar á precios irrisorios. C. Polo y H.^o 19 y 21, PUENCARRAL, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermano.

GUARDAMUEBLES
EL MAS IMPORTANTE
19 y 21, Puencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermano.

SARNA ANTISARNICO
MARTIL. Único que sin baño la cura; 3 pesetas frasco, droguerías y farmacias.

CAMAS La Casa que más vende en Madrid; única q. garantiza su dorado inalterable, es la credit.
FABRICA DORADAS
Cabeza, 34.

¡SABAÑONES!
Están ó no ulcerados curan en 48 horas.
BALSAMO CUERDA
(Bálsamo tropical).
Único preparado español de fórmula conocida y de resultados asombrosos, por lo que ha sido premiado con DIPLOMA DE HONOR y GRAN PREMIO. Desconfiad de remedios secretos que no sirven para nada.
Estuche, 75 céntimos.
Droguerías; Farmacias, Gayoso, Arenal, 2.

¡ CUIDADO
con los MALES de GARGANTA, las BRONQUITIS, las CONGESTIONES, la GRIPPE!

¡ CUIDADO,
Bronquíticos, Catarrosos, Asmáticos, todos los abonados á enfermedades del Pecho; los que tencis la garganta delicada; aquellos cuyos bronquios silban al respirar; los débiles de pulmones!

Recurrid todos, sin demora, á las

PASTILLAS VALDA
para PRESERVAROS, para CURAROS.

Medicamento respirable, el único capaz de poner remedio al mal, LAS VERDADERAS

PASTILLAS VALDA
EVITAN los inconvenientes del Frio, de la Humedad, del Polvo, los peligros del contagio, las Congestiones.

CURAN todas las enfermedades de las Vias Respiratorias en estado agudo y previenen la repetición de los accidentes crónicos, como Crisis de Catarros, ataques de Asma, etc.

NIÑOS, ADULTOS, ANCIANOS,
No tenéis porqué temer si dejáis á las

PASTILLAS VALDA
el cuidado de preservaros ó de Curaros.

Pero rehusad sin miramientos, las pastillas que se os ofrezcan al detall y por unos pocos céntimos, pues no son más que imitaciones.

No estardis seguros de poseer, LAS VERDADERAS

PASTILLAS VALDA
si no las comprardis
En CAJAS de 2 Ptas. 1.50
con el nombre VALDA en la tapa.
Sólo las Verdaderas tienen EFICACIA

La Central Anunciadora
AGENCIA GENERAL DE PUBLICIDAD
(TITULO REGISTRADO)
ANUNCIOS-ESQUELAS-RECORDATORIOS
Fernando VI, número 3.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA
"LA MARAVILLA,"
Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes
MARTIN Y DURAN
Capellanes, 10 (toy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

PASTILLAS MORELLÓ
Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

DEELE

HERMOSURA JUVENIL ETERNA

Se obtiene con los célebres preparados higiénicos «PEELE», del sabio dermatólogo DOCTOR LEHMAN

"LOTION PEELE"
Automasaje líquido, tiene fama mundial por ser el único preparado verdaderamente que quita por completo las arrugas, pecas, manchas, granos, erupciones y cuantos otros defectos tenga el cutis.
SIN PINTARLO
Ptas., 10 el frasco, y 6 medio frasco.
Frasco "María Guerrero," (Tiene más del triple contenido del frasco de pesetas 10.) Pesetas, 25.
"PERLOSE"
Preparado líquido, especialidad para cutis grasiento ó moreno. Da al cutis una tersura y belleza extraordinaria, blanquea transparente sin pintarlo, rejuvenece y refresca la piel de manera admirable.
Ptas., 12 el frasco, y 8 medio frasco.

"CREMA VEGETAL"
Limpia y suaviza el cutis, evita y quita todas las impurezas, y debe usarse en vez de jabón, que tan perjudicial es para el cutis.
Ptas., 10 el tarro, y 6 medio tarro.
"DEPILATORIO"
Es el único que destruye por completo la raíz del vello sin causar el menor daño, dejando una piel blanca y fina.
Ptas., 10 el frasco, y 15 el frasco doble.
"CEJASIL"
Hermosea los ojos por hacer crecer y aumentar las pestañas y cejas de manera sorprendente.
(Inofensivo para la vista.)
Ptas., 10 el frasco.
"BELOCULI"
Da á los ojos un brillo atractivo y fascinador.
(Inofensivo para la vista.)
Ptas., 10 la caja.
"MANISOFT"
Preparado líquido que dejará las manos blancas y aterciopeladas, preferiéndolo muchas señoras á las cremas y pastas.
Ptas., 7 el frasco.
"HIERBINA"
Venec radicalmente la obesidad, disolviendo las grasas por fricciones. Resultado seguro.
Ptas., 15 el litro, y 6 el frasco de tercio litro.

"BELFAM"
Preparado líquido para dar á los pechos flojos una firmeza ideal. Resultado seguro. Uso externo.
Ptas., 7 el frasco.
"CREMA PRIMEROSE"
Da á las mejillas el color sonrosado natural de la juventud. Por su composición vegetal no perjudica al cutis.
Ptas., 6 el tarro.
"TINTURA PEELE"
Instantánea, completamente inofensiva. Preparado vegetal que da á las cejas el color natural. Castaño claro y castaño oscuro.
Ptas., 15 la caja.
"AGUA DE COLONIA"
Por su gran concentración y perfume supera á las marcas más renombradas.
Ptas., 12 el litro, y 6 el frasco de tercio litro.
"LOCURA DE AMOR"
Perfume distinguido y persistente, de gran moda.
Ptas., 12 el litro.
ESENCIAS "PEELE"
Muy concentradas, tienen el perfume natural de las flores, jazmin, violeta, rosa, clavel, acacias, lilas y bouquet.
Ptas., 6 frasco pequeño, y 15 frasco grande de lujo.

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS, FARMACIAS COIPEL, F. GAYOSO Y DEMAS PRINCIPALES, y en "CASA PEELE", Alcalá, 73, Madrid.

5 CENTIMOS por PALABRA **PUBLICIDAD ECONOMICA** HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES
Se desea alquilar Hotel en el barrio Salamanca ó Castellana. Mandar precios por escrito á Los Tiroleses, Romanones, 7, Iniciales B 2.
Primer, tres balcones, en suite. Guillermo Rolland, 5 (Senado).
ALMONEDAS
Almoneda. Realizo en pocos días todo el mobiliario: armarios luna, roperos, sillerías, comedores, muchos más. Calle Colón, 14.
COMPRA Y VENTAS
Estos anuncios los admite la Agencia Prado-Tello, Augusto Figueras, 41 triplicado, primero izquierda. Teléfono M. 2.234.
Para comprar muy barato hay que visitar la nueva casa de Vajillas, Cristaleras, Aparatos eléctricos, Bombillas de las mejores marcas, muy baratas, y toda clase de artículos para regalos. Calle Mayor, 44.
Montes Manila y alfombrados, grandes estrido. Calatrava, 8.
Cocheros, obreros: impermeables desde 13 pesetas. Calatrava, 9.
Gramófonos, discos, baratísimos, vendo, alquiler. Calatrava, 9.
Trajes smolins, fracs, completos, vendo, alquiler. Calatrava, 9.

BIBLIOGRAFIA
BANCO DE ESPAÑA. Apuntes completos, 10 pesetas. El Guía del Opositor, Princesa, 14, Librería de Rubinos, Preciados, 23.
TRIBUNAL DE CUENTAS. Apuntes completos, 15 pesetas. El Guía del Opositor, Princesa, 14, Librería de Rubinos, Preciados, 23.
FERROCARRILES MADRID-ZARAGOZA-ALICANTE. Contestaciones programadas, movimiento, telegramos, tráfico ó intervención, 4 pesetas. El Guía del Opositor, Princesa, 14, Librería de Rubinos, Preciados, 23.
CATASTRO. OBRA DE Geometras, 5 pesetas. Administrativos, 3. Las más adecuadas al tiempo. El Guía del Opositor, Princesa, 14, Librería de Rubinos, Preciados, 23.
CATASTRO. PREPARACION Geometras y Administrativos. Trabajos prácticos. Adaptación y suficiencia. Asistid y os convenceréis. Bolsa, 12, colegio. Clases: de 5 á 10 noche.
ENSEÑANZA
Catastro. El Auxiliar de Geometra. Libro que contiene la teoría del Catastro, las leyes Catastrales, nociones de Aritmética, Geometría y Topografía. Es indispensable, 5 pesetas, 50 provincias. Librerías. Pedidos: Pez, 9, entresuelo.
ESEPECIFICOS
Extracción radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peytoureau. Génova, 9.
A principal Sarmaja. Cura la grippe y toda clase de enfriamientos en 24 horas. Depósito, farmacias.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Rojero, buen oficial, hace alta. Gravina, 11 cuadrado, relojería.
Representantes activos para novelas hacen falta toda España.—Dirijanse, Apartado Correos 720, Madrid.
Detective Internacional. Vigilancia particular, resguardos. Legalmente autorizado. Barcelona, 2, Madrid.
Central Eléctrica, compuesta de 80 HP, marca «Korting», y una alternadora de 10 K. V., marca A. E. G., vendida en buenas condiciones. Juan Muñoz, Trafalgar, 23, Barcelona.
Análisis industriales. Toda dificultad en cualquier industria, la doy resuelta. Ortega. Laboratorio Químico. Bilbao.
Relojitos de señora, 7 pesetas; de caballero, 5; pulsera-reloj, 9; de pared, 20; composuras con garantía un año, precios siguientes: Réplica, 1 peseta; limpieza, 2; cuerda, 2; cilindro ó árbol, 2; espiral, 2; (entre calle Postas y Plaza Mayor).
Capitalistas. Mil pesetas administradas, me interesaré, rentas cincuenta mensuales. Garantizo operaciones. Informes gratis. Señor Ganzo, Huertas, 42.—Horas, once á seis.
Pérdida reloj señora, tapo oro copio inscripción y resuelto, en la tarde del 7, desdoble. Anales á Puerta Sol. Gratifican á quien lo entregue. Correos, 2, portería.